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1. IIacnopT KOMIJIEKTa KOHTPOJILHO-0LIEHOYHBIX CPeICTB

KonTponsHo-ouenounsie cpeactsa (KOC) npennazHadeHs! 411 KOHTPOJISA U OLIEHKH
00pa3oBaTeNbHBIX JOCTHXKEHHH OOYYalONIMXCsi, OCBOMBIIMX HporpaMMmy y4deOHOMH
OUCUUILTHHBI «IHOCTpaHHbIH A3BIK B MPOGECCHOHATBHOMN eATEIHOCTI.

KOC BK/II09alOT KOHTPOJIbHBIE MaTepHaIIbl ISl IPOBEACHUA TEKYILEro KOHTPOJISA H
NPOMEXYTOYHOM aTTecTalluy B popMe dK3aMEeHa.

KOC cocrtaBneHbl Ha OCHOBaHUM:

- IpOrpaMMbI MOATOTOBKYU CIEHHAIUCTOB CPEHETO 3BeHa 1o cneruanbHocTh 38.02.01
«OKOHOMHKA U OyXTralTepcKuii yder (1o oTpacisaM)»

- paboueii mporpaMMbl ydeOHON JUCHUILTUHB « MHOCTpaHHBIN A3BIK B ITPOdeCcCHOHATBHOU
JEATENBHOCTIY.



2. Pe3yabTaThl OCBOEHHS IHCIHILIHHBI, IOAJIe)KaliHe NPOBepKe

Pe3yjbTaThl 06yyeHus
(ocBoeHHBIE YMEHHH,
YCBOEHHbIC 3HAHMA)

OcHoBHBIE [TOKA3ATEJH OHEHKH Ppe3yJbTATOB

YMeHHe NOHUMAaTh OOLIHHA CMBICT
BOCTIPOM3BEICHHBIX BbICKA3bIBaHH
B IIpeJenax JIMTepaTypHOH HOPMBI
Ha npodeccroHaNbHbIE TEMBI

OTtBeTH Ha BOIIPOCHI I10 I/I3y‘IeHHOI71 TEMATHKE

YMeHne HOHHMATh COJIepXKaHue
TEKCTa, KaK Ha 6a30BbIe, TaK U Ha
npodecCHOHANBHBIE TEMBI

YreHue ayTEHTUYHBIX TEKCTOB Ha ITPO()eCCHOHANBHBIE TEMBI
ITepeBoxa TekcToB NMpodeccHoHaNbHOM HAIIPaBIEHHOCTH

YMeHHe 0CyLIeCTBIATh
BBICKA3bIBaHMA (YCTHO U
NMCBMEHHO) Ha MHOCTPaHHOM
SI3BIKE Ha NPO¢eCCHOHATIBHBIE
TEMBI

BeneHnue 1uajioroB B CUTyalusaX npo¢eCCHOHATBHOTO
o0IeHns

YMeHUE 0CYIIECTBIATE IEPEBOBI
(co cnoBapeM u Ge3 ciioBaps)
HHOCTPaHHBIX TEKCTOB
npodecCHOHANbHON
HanpaBJIEHHOCTH

HCpCBOI[ TCKCTOB HpO(i)CCCPIOHaJIbHOﬁ HaIpaBJICHHOCTH

YMeHHE CTPOUTH IPOCTHIE
BBICKA3bIBaHHA O ce€0€ H CBOCH
HpodeCcCHOHATBHOIM
JIEATENLHOCTH

CocraBneHue pacckasza o cBoeit mpodeccuu

YMeHHe IpOU3BOAUTH KpaTKoe
000CHOBaHHE H OOBICHEHHE
CBOUX TEKYIIUX U
IUIAHUPYEMBIX JeHCTBUH

Cocrasnenne aHHOTALMIA K COCTaBJIEHHBIM pacckaszaM O CBOUX
IIpO(i)CCCI/IOHaJIbHBIX IJlaHax

YMeHue BBITOTHATE
IMHACHEMEHHBIE IIPOCTBIE CBS3HBIE
COOOIIEeHNUs HAa HHTEPECYIOIHE
Npo¢eCCHOHATBHBIE TEMBI

CocraBneHne cooOUIEHHIA TI0 H3yIeHHOH NMPOdeCCHOHATEHOR
TEMaTHKe




VMenue pa3pabaTrIBaTh MJIaHbI
K CaMOCTOATEIbHBIM paboTam
JUISL IOATOTOBKU MPOEKTOB H
YCTHBIX COOOIIEHUH

Coop uH(pOpMAIIMU U COCTABIICHNE ILJIAHOB
IMoAroToBKA Npe3eHTALMM U YCTHBIX COOOMICHUH

YMeHne NHCHbMEHHO
nepe€BOANUTDL TCKCTHI ITIO
npodeccuoHANEHOH TEMaTHKe U
TEXHUYECKYIO JOKYMEHTALUIO C
HCIOJIb30BaHUEM pa3HbBIX TUIIOB
cl0Bapen

BeimonHeHue nepeBoA0B MO IpodecCHOHATBHON TEMATHKE
BrinosnHeHue 11€peBOIOB TEXHUYECKOH JOKYMEHTalUU

3HaHHe 0COOEHHOCTH
IPOM3HOIICHUS
HHTECPHALMOHAIBHBIX CJIOB H
MIpaBIJIa YTEHHS TEXHUYECKOMN
TEPMHUHOJIOTHH ¥ JIEKCHKH
IpoeCCHOHATBHOM
HanpaBJICHHOCTH

YTeHUe TEKCTOB, COAEPKAIMX UHTEPHALIMOHAIBHbIE CIOBA U
JEXCHKY NPOo(eCCHOHATBHON HAPaBICHHOCTH

3HaHHE OCHOBHBIX
00IIeyoTPeOUTENEHBIX
[JIaroJioB MpoheCCHOHAIBHOM
JIEKCHKH

3HaveHus r71arojioB nNpopecCHOHATLHOMN JIEKCHKH, BpeMeHa
IJ1arojioB, MOJabHOCTh, CIIPSHKEHUS, yIoTpebieHue
CTpaJaTeNnbHOro 3ajora

3uanne aekcuyeckoro (1000-
1200 nexcuueckux eMHHUIIL)
MUHHMYMa, OTHOCSAIIErocs K
OIIMCaHMIO MIPEIMETOB, CPEZICTB
U IIPOLIECCOB
npodeccuoHaNbHON
JEeSATETEHOCTH

W noMaTHvecKie BHIPaXEHHs, OLIEHOYHAS JIEKCHKA, €TMHHUIbI
PEYEBOro STHKETA, IPodeCCHOHATBHAS TEKCHKA

3HaHME OCHOBHBIX
IrpaMMaTHYECKHX IIPaBUIL,
HEOOXOAUMBIX /IS MOCTPOCHUS
TIPOCTBIX M CIIOXKHBIX
pEeAJIOKCHH Ha
npodecCHOHANBHBIE TEMBI K
IepeBoJia TEKCTOB
poeCCHOHATBHOM
HanpaBJIeHHOCTH

3HaYeHHUS rj1arojioB, Bp€MeCHa rjiarojioB, MOAAJIBHOCTD,
CIIPSIXXKCHUS, ynOTpCGJ'ICHI/Ie CTpazaTCIILHOIO 3ajl0ora




3. Pacnpenenenue onleHHBAHHUS Pe3yJILTATOB 00y4eHHs 110 BHIAM KOHTPOJIS

HanmeHoBaHuHe 3j1IeMeHTa YMEHHH HIN
3HaHHH

Buasl arrecranuu

Texymuii KOHTpoONb

IMpomexyToyuHas aTrecTanus

001meynoTpeOUTENIbHBIX I71arojoB
npodeccroHanbHON JIEKCHKU

V 1. VYmeHue noHHMaTh OOIIHIA CMBICTT Tema 2.2 DK3aMeHAIlMOHHEIN BOIIPOC
BOCIIPOM3BEACHHBIX BBICKa3bIBAHUH B Ne 2
npeaesnax JUTEPATYPHON HOPMEI Ha OK3aMEHAIHOHHBIC
1podeCcCHOHATBHBIE TEMBI 3amanus Ne 1,2
VY 2. YMeHue NOHUMATH COAEPXKAHUE Tema 2.4 OK3aMeHaLMOHHBIN BOIIPOC
TEKCTa, KaK Ha 0a30BEIe, TaK U HA Ne 6
npodecCHOHANBHBIE TEMBI OK3aMEHallUOHHBIE
3aganns Ne 1,2
V¥ 3. VMeHue ocymecTBIATh Tema 3.1 DK3aMeHaHOHHBIH BOTIPOC
BbICKa3bIBaHHS (YCTHO U IMCHbMEHHO) Ha Ne 13
HHOCTPaHHOM f3BbIKE Ha MPo¢eCcCHOHATBHbIE JK3aMECHAIHOHHBIE
TEMBI 3amanusa Ne 1,2
V¥V 4. VYmeHue ocymecTBIATh nepeBoasbl (co | Tema 2.5 OK3aMeHAIHOHHBIH BOMPOC
cioBapeM u 6e3 ciioBaps) HHOCTPAHHBIX Ne 9
TEKCTOB MPOoeCCHOHATBHOM DK3aMeHalHOHHBIE
HaIpaBJIEHHOCTH 3aganus Ne 1,2
V¥V 5. VYMeHue cTpouTh NpocThie Tema 1.1 OK3aMeHaIHOHHBIH BOTIPOC
BBICKa3bIBaHMA 0 cebe U cBoeid Ne 1
npodecCHOHANBHOM JIeATENHHOCTH DK3aMEeHAHOHHEIE
3amanug Ne 1,2
YV 6. YMeHHe MPOU3BOAUTE KPAaTKOE Tema 2.1 DK3aMeHaIMOHHBIH BOIIpOC
o0ocHOBaHHE U OOBICHEHHE CBOUX TEKYIIUX Ne 3
Y IUIAaHUPYEMBIX JIEUCTBUHM JK3aMEeHaI[HOHHEBIE
3amanns Ne 1,2
VY 7. YMeHHE BBHINOJHATH MUCHMEHHBIE Tema 2.3 OK3aMeHAIHOHHBIH BOIIPOC
' TIPOCTHIE CBA3HBIC COOOIICHNUS Ha Ne 4,11
HHTEpeCYIOIHUe NPodecCHOHATEHBIE TEMBI DK3aMeHalMOHHBIE
3aganus Ne 1,2
V 8. YMmenue paspabGaTbiBaTh IUIaHBI K Tema 3.1 DK3aMEHalMOHHBIH BOIpoOC
CaMOCTOSTENBHBIM paboTaM Ui Ne 12,13, 14
HOJArOTOBKH HPOEKTOB U YCTHBIX DK3aMeHaIHOHHBIE
coolmeHn# 3amanus Ne 1,2
V 9. VMeHHe NUCEMEHHO NEPEBOIUTH Tema 3.2 JK3aMeHaIMOHHBIH BONpOC
TEKCTHI 110 NPO(PECCHOHANTBHOM TEMATHKE U Ne 15
TEXHUYECKYIO TOKYMEHTALHUIO C JK3aMeHallHOHHBIE
HCIIOJIb30BAHUEM pa3HBIX THIIOB CIOBapeH 3amaHus Ne 1,2
3 1. 3nanue ocobeHHOCTH Mpou3HolleHus | Tema 2.4 JK3aMeHAlMOHHBIN BOIPOC
MHTEPHALMOHAIBHBIX CJIOB H IIpaBUJIa Ne 6
YTEHUS TEXHUYECKON TEPMUHOJIOTHH U OK3aMECHaUHOHHBIC
JIEKCHKH ITPo¢eCCHOHATBHON 3agaHus Ne 1,2
HanpaBJICHHOCTH
3 2. 3HaHHE OCHOBHBIX Tema 2.5 DK3aMECHALMOHHBIH BOIIPOC

Ne 8,9, 10
DK3aMeHalHOHHBIE
3anaHusa Ne 1,2




3 3. 3uanue nexkcuyeckoro (1000-1200 Tema 2.4 DK3aMeHaIMOHHBIA BOMPOC
JIEKCUYECKUX €IUHHUI) MUHUMYyMa, Ne 7

OTHOCSILErocs K OMMCAaHHIO IPEIMETOB, JK3aMeHaUOHHBIE
CPEJICTB M TPOLIECCOB MPOPECCHOHATBHOM 3aganus Ne 1,2
JeATeIbHOCTH

3 4. 3HaHME OCHOBHBIX I'PAMMaTHYECKUX Tema 2.3 JK3aMeHaIMOHHBIH BOTIPOC

IPaBHJI, HEOOXOIUMBIX JUIS IIOCTPOCHHUS
HPOCTHIX H CIO)XHBIX IMPEAIOKEHHH Ha
npodeccroHaNbHBIE TEMBI U IIEPEBOIA
TEKCTOB NPo¢eCCHOHATTBHOHN
HaNpaBJIEHHOCTH

Ne 5
DK3aMeHallHOHHbIE
3amangusa Ne 1,2




4. CTpyKTYpa KOHTPOJbHOIO 3aJaHUSI

4.1. YcTHBIN OTBET

Hepeqeﬂb 00bEeKTOB KOHTPOJISI H OICHKH

HanmenoBanue Onenka
00LEKTOB KOHTPOJIS H OcHOBHBIE 0KA3ATENH OLEHKH Pe3yabTaTa
OLEHKH
Y 1. VYmenune nonumars | UreHue, yCTHBIA NIEPEBOA U IIEPECKA3 TEKCTA 5 6annos

OOIIHUi CMBICT
BOCIPOM3BEACHHBIX
BBICKa3bIBaHUH B
npezenax JUTepaTypHOi
HOpPMBI Ha
Ipo(heCCHOHATBHBIC TEMBI
VY 2. VYmMmeHHe noHUMATh
coaepiKaHUE TEKCTa, Kak
Ha 0a30BBIe, TaK U Ha
npo¢eCCHOHATBHBIE TEMBI
Y 3. VYwmenue
OCYIIECTBIIATh
BbICKa3bIBaHUs (YCTHO U
ITHCBMEHHO) Ha
MHOCTPAHHOM S3BIKE Ha
npo¢eCCHOHATBHBIE TEMBI
V' 5. VYMenue cTpouTs
NPOCTHIC BHICKA3bIBAHUSA O
cebe u cBoEi
npodecCHOHATBEHOM
JEATENNBHOCTH

VY 8. YMeHue
pa3pabarTpIBaTh IIaHbI K
CaMOCTOSTEIIEHBIM
paboTaM AJst MOATOTOBKH
HIPOEKTOB U YCTHBIX
coolmeHui

3 3 3HaHHe IEKCHYECKOTO
(1000-1200 nexcuyeckux
eMHUL) MUHUMYMa,
OTHOCSIIIETOCS K
OIACAHHMIO NIPEIMETOB,
CPEICTB ¥ MPOILIECCOB
npodecCHOHATBHON
JNEeATEIbHOCTH

« PaGouwnii neHp NpeanpUHAMATENS»

Coobmienue o0 mpodheCCHOHANTBHBIX 00S3aHHOCTSX
Ha paboueM MecTe

3HaHne MPOU3HOMICHHUS ¥ IEPeBOAA JIEKCHUKH [0
TeMe




Bapuanr 1
BUSINESSMAN’S DAY

Mr. John Turner is 40. He is married and he has got his own family. His wife is an economist.
Her name is Jane. They live in a small house in Greenwood. Greenwood is a small place not far
from London.

John works in London. He is the manager of a big trade company. His company sells the goods
to various countries. In the morning he always goes to his office in London. John often meets the
representatives of German and French companies. They discuss the prlces terms of payment,
shipment and delivery. He begins his working day at 9. Every morning John first looks through
fresh newspapers. He is much interested in the latest political and business news. Sometimes
John goes to different cities to discuss business with their customers. He is very busy. He always
has a lot of work. He looks through his mail, reads faxes and letters, and speaks on the phone
with the customers. He also makes appointments with his business partners.

At 12 he has lunch. After lunch he sometimes goes to the factories with the inspectors, but
sometimes stays in the office and discusses business matters with the director or assistants. He
finishes his working day at 6 o’clock and goes home. He comes home at 7. He is a happy man.
He likes his work and he loves his family very much.

2. Learn the words:

own — COOCTBEHHBIMH

a trade company — ToproBasi KOMIaHHs

a customer — 3aKa34uK

a representative — IpeJCcTaBUTENb

a price — eHa

terms of payment — ycI0BHs ONJIaThI

terms of shipment — yclIoBHS OTIpy3KH

terms of delivery — ycinoBus noctaBku

to look through — mpocmatpuBath

to discuss business — 06cyxaTh JeNOBbIE BOIPOCHI

to discuss business matters — 06¢cyX1aTh 1eI0BEIE BONPOCHI
to be interested in — uHTEpecoBaThCs, OBITH 3aWHTEPECOBAHHBIM
to make an appointment — Ha3Ha4aTh BCTpeUy

an inspector — IpHEMILIUK

3.General Understanding

1.Is John married?

2.How old is he?

3.What is John Turner?

4.What does his company sell?

5.What does he do during his working day?

4.Put questions to the following sentences:
1.John often meets the representatives of German and French companies.

2.They discuss prices, terms of payment, shipment and delivery.
3.He also makes appointments with his business partners.



Bapuanr 2
In the OFFICE

Linda Foster is a secretary to Mr. John Turner. Her office is not large. She has got a computer,
a fax and a telephone on her desk. Linda comes to her office at nine every morning from
Monday to Friday. At the beginning of her working day Linda usually looks through the mail.
She receives both snail-mail and e-mail. At 11 o’clock she comes into her manager’s office
with the letters and telegrams. The manager reads them and gives answers to the letters. Linda
writes everything in her book and goes to her office. There she types the answers on her
computer. She also receives and sends e-mail correspondence.

In the afternoon Linda usually has lunch at the office but sometimes she has lunch at the cafe
with her friend Alex. She stays in the office till 6 o’clock. In the evening Linda has her French
lessons. She learns French for two years already. Linda wants to know French well because she
wants to work with French firms and customers.

Vocabulary

€conomist - 5JKOHOMUCT

manager - MEHeJDKep

trade firm - Toproras pupma

frequently - vacto

delivery - mocraBka

business matters - gena, JeJIOBBIE BOIPOCH

to take interest - UHTEpEeCOBaTHCA

to speak on the phone - roBoputs 1o Tenedony
business partners - AeJOBBIE TAPTHEPHI

mail - modra

snail-mail - moura (oObraHas) (snail — ymuTka)
e-mail - 3eKTpoHHas 1moyra

correspondence - KOppeCIIOHJEHIUS

3.General Understanding

1. What is Linda Forster?

2. When does Linda come to her office?

3. What does she do during his working day?
4. Why does Linda want to know French well?

4.Put questions to the following sentences:

1. Linda comes to her office at nine every morning from Monday to Friday.
2. The manager reads the letters.

3. In the evening Linda has her French lessons.

Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text
Arbeitsalltag der Fiihrungskraft

Die Fiihrungskrifte werden gut bezahlt; folglich muss ihre Arbeit wichtig sein. Ihre Arbeit muss
anstrengender sein als die anderer Leute. Worin besteht sie?

Bei der Untersuchung des Alltagshandelns der Mittelmanager erwiesen sich folgende Kategorien
fiir Einzeltdtigkeiten als praktikabel:
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1) Fachtitigkeiten. Zum Beispiel Verkaufsverhandlungen, Schreiben von Gutachten,
Begutachten von Plinen, aber auch Kopieren, Berechnen.

2) Personalmanagement. Vom Smalltalk mit der Sekretirin bis zu Gehaltsverhandlungen,
Umsetzungen, Diskussion von Fortbildungsmaf3nahmen.

3) Informationsmanagement. Darunter fassen wir Gespriche iiber Preise, Unternehmenspolitik,
Entwicklungen, aber auch Zeitungslektiire.

4) Selbstmanagement: Fithren des Terminkalenders, Kaffeekochen, Privates, Verabredungen,
Weiterbildung, Organisationrund um den Dienstwagen.

Der Arbeitstag einer Fiihrungskraft dauert 7 bis 10 Stunden. In dieser Zeit werden 50 bis 100
Einzeltitigkeiten durchgefiihrt. Das bedeutet, dass viele Einzeltdtigkeiten aufeinander folgen
und jeweils nur wenige Minuten dauern. Die Fithrungskraft muss mehrere Sachverhalte
gleichzeitig im Kopf haben und schnell umschalten kénnen; eine griindliche Bearbeitung eines
Sachverhalts findet in der Regel nicht statt. Die Fithrungskrifte reagieren auf ,,Probleme®; sie
planen nicht, jedenfalls nicht langfristig und systematisch. Die Fiihrungskrifte verbringen mehr
als 75 Prozent ihrer Arbeitszeit mit Gespriachen (direkte Gespriche, Meetings und Telephonate);
kein einziger verbrachte mehr als 20 Prozent der Zeit mit Lesen und Schreiben, selbst wenn man
Zeitungslektiire miteinbezieht.

Alle Mittelmanager denken in Konkurrenzkategorien. Die Manager verfolgen ihr privates, ihr
Abteilungs-und ihr Firmeninteresse. Manager denken kausal, instrumental. Manager fithren ihr
Personal wie ein Kraftfahrzeug. Jeder hat seine eigene Methode. Manager motivieren ihre
Mitarbeiter.

Aufgabe 2. Beantworten Sie die folgenden Fragen:

1) Wie heillen die 4 Kategorien der Tétigkeiten eines Mittelmanagers?
2) Wie lange dauert sein Arbeitstag?

3) Wie viel Einzeltitigkeiten fiihrt er in dieser Zeit durch?

4) Wie viel Prozent ihrer Arbeitszeit verbringen die Mittelmanager mit Gesprédchen?
5) Wie viel Prozent ihrer Arbeitszeit brauchen sie zum Lesen und Schreiben?

4.2, IlpakTH4eckoe 3aJaHHe

IlepedyeHb 06 bEKTOB KOHTPOJISI H OLEHKH

HaumMenoBaHHe 00HEKTOB Ouenka
OCHOBHBIC noKa3laTeJid OHCHKH pe3y.m>TaTa
KOHTPOJIA ¥ OLEHKH
V¥V 2. VYmMmeHue noHUMATh Texuuueckuit nnepeBox Tekcra rno reMe « KoHTpakTe» 5 6atoB
coJiepKaHHE TEKCTa, Kak Ha | BiajaeHue TEXHUYECKOH JIEKCHKOM
0a30Bble, TaK U HA 3HaHUE rpaMMaTHYECKUX [TPaBHII
npodecCHOHATBHBIE TEMBI
V 4. YMeHnue

OCYHIECTBIIATH IEPEBOBI
(co cnoBapeM u 6€3
CJIOBaps) HHOCTPAHHBIX
TEKCTOB
npo¢ecCHOHATBLHON
HaIpaBJIeHHOCTH

Y 9. YMeHue THCEMEHHO
IEPEBOAUTH TEKCTHI IO
npodecCHOHATTBHON
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TEMaTHUKE ¥ TEXHUYECKYIO
JOKYMEHTAIUIO C
HCIIOJIb30BAaHMEM Pa3HBIX
THIIOB CJIOBapei

3 2. 3HaHNe OCHOBHBIX
001EeynoTpeOUTENBHBIX
IJ1arojoB
po¢decCHOHATIBHOM
JIEKCUKH

3 4. 3HaHUE OCHOBHBIX
rpaMMaTHYECKUX NpaBHI,
HEOOXOIUMBIX JUIS
MIOCTPOEHHS IIPOCTHIX U
CJIOKHBIX NIPEVIOKEHUH Ha
npo¢eCCHOHALHBIC TEMBI K
IIEpeBOJIa TEKCTOB
npogeccHOHATBHON
HanpaBJIEHHOCTH

Bapunant 1

Contracts
Contract is an agreement between the parties involved that creates a binding obligation. In
general, contracts may be either oral or written. Certain classes of contracts must be written and
signed. These are contracts involving the sale and transfer of real estate, and contracts to
guarantee or answer for the miscarriage, debt, or default of another person. A contract forms the
basis of a transaction between the Buyers and the Sellers.
Essential clauses of contract. Some of the items are necessary in any contract: legal title of the
contracting parties, subject of the contract, quality, price, delivery and payment terms. As a rule
a contract contains a number of clauses, such as:
Subject of the Contract.
Quality and Price of Goods.
Terms of payment.
Delivery.
Inspection and Test.
Guarantee.
Packing and Marking.
Arbitration.
Transport.
Insurance.
Other conditions.
Subject of contract. This section names the product for sale or purchase. It also indicates the unit
of measure generally employed in foreign trade for specific commodities. Contracts for bulk
cargo contain a stipulation “ about” or “plus or minus....per cent”, denoting the permitted
quality tolerance.
Quality and Price of Goods. The quality of machines and equipment is to be in conformity with
the technical specification of the contract. The quality of raw materials and foodstuffs is
determined, as a rule, by standards, by sample or by description. The price stated in a contract
may be firm, fixed or sliding. Firm prices are not subject to change in the course of the
fulfiliment of the contract.
Fixed price is the price governing in the market on the day of delivery or for a given period.
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Sliding prices are quoted for machinery and equipment which require a long period of delivery.
Arbitration. In case of a breach of contract the injured party may go to court to sue for money
damages, or for the contract to be rescinded, for injunction, or for specific performance if money
damages would not compensate for the breach Specific performance of a contract is the right by
one contracting party to have the other contracting party perform the contract according to the
precise terms agreed therein.

Vocabulary

essential clauses - CYLLIECTBEHHBIE YCIIOBUS KOHTpaKTa
strike a deal - 3aKJIIOYUTH CHAEJIKY

legal title - IOpHANYECKOC HAUMCHOBaHUE
contracting parties - IOTOBApHBAIOLIMECS CTOPOHBI
unit of measure - €IUHHUITBI U3MEPEHUS
commodity (goods) - TOBap

tolerance - IOIYCTUMOE OTKJIOHEHHE
stipulation - yCIIOBHE

bulk cargo - HaCBHITHOH WJIM HAJTMBHOMU Tpy3
in conformity with - B COOTBETCTBHH C

by sample - o obpasuy

quote a price - HA3HAYMThH LICHY

subject to - TIOJUIEXK AL H

firm prices - TBEpABIE LIEHBI

fixed prices - bUKCHpOBaHHEIE IEHBI

sliding prices - CKOJIb3SHIHE LEHBI

General understanding

Why are standard contracts widely used?

What are the essential items of a contract?

What information is contained in different sections of a contract?
How is quality determined in the contract?

What sort of prices may be indicated in a contract?

NEPODD =

Bapnanr 2

Contract
In foreign trade transactions a contract is drawn up to give legal expression to the intentions of
the partners and to guarantee that the obligations contained in the contract will be fulfilled.
According to the purpose and contents, contracts can cover goods, services, licences, patents,
technology and know-how. Contracts may be either oral or written.

This document can be used by a seller getting ready to enter into a relationship with a new buyer,
or by a buyer looking to purchase some goods from a seller. In this document, the parties will be
able to enter pertinent identifying details, such as whether the parties

are individuals or businesses, and their respective addresses and contact information. It is also
possible to input the most important characteristics of the agreement between the parties, like

a description of the goods, pricing, delivery information, transfer of ownership, warranties
and risk of loss.

Once the document has been prepared and before it is signed, it can be reviewed by the parties so
that they can check that their details are correct and can make sure that they are happy with the

various terms.
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Both parties may then sign the document.

Match the equivalents:

1. the price quoted a) IOMITHCAHHBIH KOHTPAKT

2. the contract signed b) mocraBieHHBIH TOBap

3. the conference organized C) IpenanaraeMble yCIyrd

4. the service offered d) Ha3HaueHHad LieHa

5. the material supplied €) H3rOTOBJICHHBIE TOBAphI

6. the goods produced f) mpocmoHcupoBaHHAs KaMNaHUS
7. the campaign sponsored g) opraHu30BaHHas KOH(epeHIHs
8. the goods delivered h) nocraBisemMbie MaTepHaIIbI

General understanding

What do contracts guarantee?

Into what 2 groups can contracts be divided?

What important items do contracts cover?

What are the clauses of the contract?

In what way is payment to be made under the contract?

kL -

Variante 1
Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text
Der Vertrag

Der Vertrag ist eine schriftliche Willenserklarung der beteiligten Personen. Das kann ein
Kaufvertrag, ein Mietvertrag, ein Arbeitsvertrag oder schlicht auch ein Ehevertrag sein. Ein
Arbeitsvertrag sieht schon naturgemdf} ganz anders aus als ein Mietvertrag oder ein
Partnerschaftsvertrag in einem Unternehmen. Es ist ja kein Schreiben oder Antrag. Soll ein
Vertrag an eine bestimmte Person verschickt werden, kommt da noch ein separates Anschreiben
dazu. Auch beim Umarbeiten muss man darauf achten, dass aus dem Vertrag kein
“Geschiftsbrief” gemacht wird. Das kann zu unnétigen Verwirrungen fithren. Am besten gliedert
man den Vertrag und stellt man jeden einzelnen Punkt mit einem einzelnen Paragraphen dar.

Formularvertrdge sind eigentlich schon fertige Vertrdge, in denen die entsprechenden
Spalten und Reihen freigelassen werden, in die noch die individuellen Angaben eingefiigt
werden miissen. Meistens werden diese Liicken flir die personlichen Angaben der
Vertragspartner gelassen. Aber auch wenn in den ,,Vertragen* mehrere Optionen méglich sind,
werden verschiedene Mdglichkeiten zum Ankreuzen und natiirlich zum Unterschreiben nétig
sein. Bei einem Telefonanbieter, der seine Daten schon fest in seine Formularvertrdge eingebaut
hat, wird deshalb meist nur noch Platz fiir die Daten der Kunden gelassen.

Die Grundform l4sst sich so aufteilen:

Vertrag fiir XXX

zwischen

Dienstleister: Name und Anschrift

Kunde: Name und Anschrift

1) Vertragsgegenstand

2) Vertragsdauer

3) Vertragsbedingungen

4) Preis und Gesamtsumme des Vertrages
5) Ort und Datum des Abschlusses

14



6) Unterschriften

Aufgabe 2. Beantworten Sie die folgenden Fragen:

1) Was ist Vertrag?

2) Welche Vertragsarten kennen Sie?

3) Wodurch unterscheiden sich Formularvertrége?

4) Wie lasst sich die Grundform des Vertrages aufteilen?

Variante 2
Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text
Vertrag-Nr.

Die Firma ..., im folgenden “Kiufer” genannt, einerseits, und die Firma ..., im folgenden
“Verkiufer” genannt, andererseits, haben diesen Vertrag wie folgt abgeschlossen:

Der “Verkdufer” verkauft und der “Kiufer” kauft zu den Bedingungen ... folgende
Ausriistung. ..

Die Stiickliste und die technische Charakteristik der Ausriistung und Zubehor sind in Anlage (n)
Nr. ... vorgesehen. Die Preise sind in Anlage (n) Nr. ... aufgefiihrt.

Die Preise gelten ... einschlieflich Exportverpackung, Markierung ...

Die Gesamtsumme des Vertrages betrigt ...

Die im Vertrag aufgefiihrte Ausriistung ist komplett zu liefern, und zwar nach folgenden
Lieferzeiten laut Anlage Nr. ...

Zahlungen in Hohe von ...% des Wertes der gelieferten Ausriistung erfolgen in ... (Wéhrung)
innerhalb ... Tage nach ... (Bedingung).

Im tibrigen gelten die allgemeinen Verkaufsbedingungen des Verkaufers.

Dieser Vertrag tritt mit Unterzeichnung durch beide Partner in Kraft.

... (Ort), den ...20...(Datum)

Unterschriften: Unterschriften:

Aufgabe 2. Suchen Sie Aquivalente:

1) einen Vertrag verletzen a) rapaHTHH

2) einen Vertrag abschlieBen b) npyrue yciaoBus

3) die Sonderkondition C) HeycToMKa

4) die Vertragsklausel d) Hapymate JOroBOp
5) die Vereinbarungen treffen €) 3aK1104aTh J0r0BOP
6) in Ubereinstimmung mit D. f) oco6oe ycnoBue

7) der Gegenstand des Vertrags g) MyHKT JOTOBOpa

8) die Konventionalstrafe h ) npeameT morosopa
9) sonstige Bedingungen i) cormacoBEIBaTh
10)die Gewihrleistung j) B COOTBETCTBHH C...
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KoMnaexr rpaMMaTHYCCKHX 3aaHM i

Tecr
1. BeiGepuTe npaBUIBHEIA BapHaHT riaarona: __ you hungry?
A)am B)isC)are D) E) was
2. Bribepute NMpaBUIILHEIA BapHaHT IJIarona:
Now my brother smokes a lot, but he( not/smoke) before.
A) not smoke B) didn’t smoke C) didn’t D) smoked E) smokeding
3. Beibepute npaBunbHBINA BapuanT rnarona: He _ rich.
A) isn’t B) doesn’t C) don’t D) are E) were
4. BeibepuTe NpaBWIBHBIA BapUaHT I1aroja:
Let’s go for a walk. It (not/rain) now.
A) is raining B) are raining C) aren’t raining D) isn’t raining E) am not raining
5. Beibepute npaBuibHEIN BapuaHT riiarona: Asel (come) to the party tomorrow?
A) Asel come B) Will Asel come C) Will Asel comes D) Asel comes E) Does Asel comes
6. BriOepuTe MpaBU/IbHBIH BapHUaHT IjIarona:
That morning she (dress), (phone) somebody, and went out.
A)dressed, phoned B)had dressed, phoned C)dressed, had phoned D)dress, phone E)dressing,
phoning
7. BeibepuTe npaBHIIbHBIA BapHaHT I1aroja:
Mr. Jackson said that he (already/buy) everything for lunch.
A) already B) had buy C)hadn’t already buy D) had already bought E) have already buy
8. BeibepuTe npaBUIIbHBINA BApHAHT IJIaroa:
I (talk) over the phone when they brought me the letter.
A) talked B) had talked C) had been talking D) talking E) was talking
9. BribepuTte npaBUILHBIA BapHAHT IJ1aroja:
We (walk) along a forest road for two hours when we saw a house.
A) walked B) had walked C) was working D) had been walking E) were walking
10.Bribepute npaBUILHBIA BapHAHT IJ1aroja:
They really __ a wonderful time at their friends.
A) am B) has C) are D) was E) had
11. Beibepute npaBuIbHEBIN BapUaHT IJ1aroja:
His sons __ so much excited.
A) are B) is C) have D) am E) was
12. Bribepure npaBUIbHBIH BapHaHT IiIaroja:
I go shopping to buy some bread.
A) have to B) has to ¢) had D) are E) were
13. BeibepuTte IpaBUIBHBINA BapHAHT IJIArona:
My watch is broken, and it __to be fixed again.
A) need B) needs C) will need D) have need E) needing
14. Bribepure npaBUNbHBIA BapUaHT Ij1aroia:
Last Tuesday he (to be) upset and (to have) no idea where to go.
A) were; had B) to be; is C) were; will be D) has; have E) was; had
15. BeibepuTe npaBUIbHBII BapHaHT:
He already (to be) to the cinema this week.
A) have been B) has been C) is D) was E)beed
16. BoibepuTe npaBWIBHBIA BapyaHT IJ1aroja:
Look! Kate (to wash) all the dishes.
A) has washed B) is wash C) washes D) wash E) have washed
17. Boibepute npaBUIbHEIH BapHAHT Ijaroja:
Tom (to return) from the cinema by 5 o’clock.
A) have returned B) return C) returns D) was return E) had returned
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18. Beibepure npaBmwisHy0 GopMmy riarona:

She (to read) the book the whole evening yesterday.

A) is read B) were reading C) was reading D) read E) reads

19. BeibepuTe npaBuibHyio GopMy riarona:

Hockey (to play) in winter.

a) am played B) play C)is played D) plays E) to play

20. Beibepure npaBuibHy0 GOpMy Irinarona:

This work (to finish) in time.

A) was finished B) finish C) finishes D) to finish E) am finished

21. BeiGepure npaBUIIbHBIH BapHaHT Ii1arona:

The letter just (to type).

A) is typed B) has been typed C) types D) to type E) have been typed

22. BriGepure npaBUIIbHBIH BapHaHT IEpeBOja B KOCBEHHYIO PeYb:

He said: “Where is Jill going?”’

A) He asked where was Jill going. B) He asked where Jill went. C) He asked where Jill was
going.

D)He asked E) He asked where Jill were going

23. BribepuTe npaBHIIbHEIN BapHaHT MACCHBHOTO 3aJI0Ta:

Look! The bridge (repair).

A) is being repair B) is been repaired C) is being repaired D) is been E) ) is being repaired
24. BribepuTe npaBUIbHBIM BapHaHT NaCCHBHOTO 3aJI0Ta!

The problem (study) for three years, but they haven’t any results.

A) has been studied B) has being studied C) was studied D) studies E) were study
25. BribepuTe npaBUIBHBIH BapHaHT IJ1aroja:

He (to visit) Moscow next week.

A) is going to visit B) visits C) visit D) to visit E) am going to visit

26. BeibepuTe npaBUIbHBIH BapUAHT:

Plants die if you (not/water) them.

A) won’t water B) don’t water C) wouldn’t water D)doesn’t water E) water
27.BuibepuTe NMpaBHIBHBIA BAPUAHT [IEPEBOJA B KOCBEHHYIO Peyb:

“I haven’t seen her since last year”, said Anna

A) Anna said she didn’t see her since last year B) Anna said she hadn’t seen her since last year

C) Anna said she hasn’t seen her since last year D) Anna said she hadn’t seed her since last year

E) Anna said she hadn’t seening her since last year

28. BrifepuTe npaBUIIbHBIH BApHAHT TACCUBHOTO 3aJI0Ta:

My questions (to answer) every day.

A) am answered B) is answered C) being answered D)was answered E) are answered
29. Bribepute npaBuibHYIO GOpMY Iiaroia:

If I (to have) this rare book, I should gladly lend it to you.

A) has B) had C) will D have) E) haved

30. BeiGepuTe npaBUIbHbIH BapHaHT:

If I had one million dollars, I (probably/buy) a yacht.

A) would probably buy B) will probably buy C) probably bought D) won’t bought E) shall
probably buy

ITAJOHBI OTBETOB

l.c2.b3.a4.d5.b6.a7.d8.¢9.d10.el1l.al12.al13.b14.e15.b16.a17.¢18.c 19. ¢ 20.

a2l1.b22.¢23.¢c24.a25.226.527.b28.¢29.d30.a
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Test

1. BoibepuTe npaBUiIbHOE OKOHYAHHE IJIarona:
1. Ich schreib ... eine Ubung.
2. Wir iibersetz ... den Text.
3. Am Abend mal... das Midchen ein Bild.
a) —en; b) —st; ¢) -t; d) —e.
I1. BeibepuTe npaBuiIbHOE OKOHYAHHUE TJIarosa:
1. Peter, du lern... nicht besonders gut!
2. Unsere Familie wohn... in Rostow.
3. Ich helf ... meinen Grofeltern.
a) —en; b) —st; ¢) —t; d) —.
I1I. BoiGepure npaBUIIbHYIO GOPMY CHIIBHOTIO IJIarosa:
1. Ich .... nach Moskau.
2. Er ... der Mutter oft.
3. Ich ... meinen Grofeltern.
4. Meine Schwester ... in die Schule mit dem Bus.
a) lese; b) hilft; c) fihrt; d) fahre; e) helfe.
IV. Bribepure npaBUIbHOE OTPULIAHHUE!
1. Ich verstehe die Frage ... .
2. Wir kénnen den Text ohne Worterbuch ... verstehen.
3. Wir haben heute ... Seminar.
4. Er hat ... Hobby.
a) nicht; b) kein.

V. BeibepuTe npaBHIBHYIO GOpMY BO3BPaTHOIO MECTOMMEHHS “‘sich”:

1. Meine Schwester interessiert ... fiir Sport.

2. Wo erholen Sie ... im Sommer?

3. ,Kinder, setzt ... zu Tisch!“-ruft die Mutter.

4. Wir unterhalten ... tiber unsere Erholung.

a) sich; b) dich; ¢) mich; d) euch; e) uns.

VI. ITocTaBbTe I1aron B mpaBHJIBHON dopmMe:

1. Ich (beenden) die Schule in diesem Jahr.

2. Das kleine Zimmer (gehdren) meinem Bruder.

3. Er (erzdhlen) von seiner Wohnung.

4. Unsere Seminargruppe (bestehen) aus 30 Studenten.
5. Wir (bekommen) eine neue Wohnung.

VII. ITocTaBETe riiaroii B NpaBWIbHOM (popme:

1. Ich .... nach Moskau. (fahren)

2. Er ... der Mutter oft. (helfen)

3. Ich ... meinen Grofeltern. (helfen)

4. Meine Schwester ... in die Schule mit dem Bus. (fahren)
VIII. BecrabTe riaron «seiny B mpaBUIbHO# popme:
1. Ich ... Student.

2. Er ... Schiiler.

3. Meine GroBeltern ... Rentner.

4. Dein Freund ... mein Freund.

IX. Bcraebre riaron “werden” B npaBuibHOM dopme:
1. Nach dem Studium ... er Praktikum haben.

2. Du ... viel dich iiben.

3. Die Kinder ... bald 12 Jahre lernen.

4. ... ihr nach Moskau fahren?

5. Im Sommer ... ich an die Ostsee fahren.
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X. Bcerasbte rnaron «habeny B mpaBuiabsHOH dopme:

1) Ich ... eine Familie.
2) Sie ... eine Tante.
3) Wir ... Eltern.
4) ... er Geschwister?
XI. BeimummTe npeuIoKeHus Co CKa3yeMbIM B Oy IyllieM BpEMEHH ITaCCUBHOTO 3aJI0Ta:

1. Mein Freund wird als Elektriker arbeiten.
2. Es werden viele Probleme geldst werden.
3. Diese Gerite werden iiberall verwendet.
XII. BemumuTe NpeUIoXEeHUs CO CKa3yeMbIM B [TPOIIEIIIEM BPEMEHH ITACCHBHOTO 3aJI0Ta:
1. In unserer Stadt wurde ein neues Theater er6ffnet.
2. Diese Gerite werden liberall verwendet.
3. Auslandische Géste werden unseren Bauplatz besichtigen.
XIII. BemumuTe MpeuioXeHUs CO CKa3yeMbIM B HACTOSIIEM BPEMEHH IIaCCUBHOTO 3aJI0ra:
1. In dieser Stadt werden Baumaschinen produziert.
2. Dieses Werkzeug wird auf der Drehmaschine bearbeitet.
3. Er wird Ingenieur.
XIV. Onpenenure BpeMs riaroia

1. Die deutschen Touristen besuchten die Moskauer Museen.
2. Der Student wird das Referat in der Technologie schreiben.
3. Der beriihmte Wissenschaftler erhilt den Nobelpreis.
4. Der Zug 1st rechtzeitlich in Moskau angekommen.
XV. ITocraBwre raronst B Imperfekt:

1. Die Kinder spiel... auf der Strape FuBball und bemerk... das Auto nicht.
2. Die Eltern gratulier... uns zu Weihnachten.
3. Wo erhol.... du dich in Sommerferien?
4. In der Schule lern... ich nicht besonders gut.

5. Meine Schwester erzihl... den Kindern eine lustige Geschichte.
6. Seit 7 Jahren sammel... wir Briefmarken.

XVI. Bemumure ¢popmy rinarona Partizip 1:

1) lesen, 2) gelesen, 3) lesend, 4) arbeiten, 5) arbeitend, 6) gearbeitet, 7) spielend, 8) gespielt, 9)
spielen, 10) gepriift, 11) priifend, 12) antworten, 13) geantwortet, 14) antwortend, 15)
sprechend, 16) sprach, 17) laufen, 18) laufend.
XVIL Brmummte ¢popMy rnarona Partizip 2:

1) gehen, 2) gegangen, 3) machte, 4) gemacht, 5) gelesen, 6) las, 7) gegriindet, 8) gehalten, 9)
halten; 10) sprechen, 11) geworden.
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4.3. YcTHBIH OTBET

Hepeqem, 00BbEKTOB KOHTPOJIA H OHCHKH

HaumeHoBaHuUe Ouenka
00bEKTOB KOHTPOJIS H OcHoBHbIE MOKA3aTe/IH OLIEHKH pPe3y/IbTaTa
OLICHKH
Y 1. VmMenue nonuMmars YreHue, yCTHBIN NepeBOa U IIEPECKA3 TEKCTA « 5 6amnoB

o01muMit CMBICT
BOCTIPOM3BEICHHBIX
BBICKa3bIBaHH B Npeenax
JIUTEepaTypHOU HOPMEI Ha
npo¢decCHOHANbHBIE TEMBI
V 2. VYMeHue noHUMATH
COACpKAHUE TEKCTa, KaK
Ha 6a30BbIe, TaK M Ha
po()eCCHOHATLHEBIE TEMBI
Y 3. VYMeHnue
OCYIIIECTBIIATH
BBICKa3BIBaHUS (YCTHO U
MMUCBMEHHO) Ha
HHOCTPAHHOM 53bIKE Ha
npodecCHOHAIBHBIE TEMBI
VY 7. VYMeHue BBIIOIHATH
IHCBMEHHBIE ITPOCTHIE
CBSI3HBIC COOOMICHHSA Ha
UHTEpeCYIonue
npodecCHOHATIBHBIE TEMbI
3 1. 3HaHHe 0COOEHHOCTH
IPOU3HOIICHHUS
HHTEPHAUHOHAJILHEIX CJIOB
¥ IPaBHJIA YTCHHUS
TEXHUICCKOH
TEPMHHOJIOTHH H JICKCUKHU
npodeccroHanbHOM
HaIPaBJICHHOCTH

3 3. 3HaHue
nekcugeckoro (1000-1200
JIEKCUYECKUX €TUHUIL)
MHHHMYMa, OTHOCALIETOCH
K OIUCaHHIO NPEAMETOB,
CPEJICTB U MPOLECCOB
npodeccuoHaNbHOR
JIEATEILHOCTH

[pereH3un, HCKH, yperyJIMpoBaHUE CIIOPOBY»

Coobuienne 06 ycnoBuaX yperyJlIupoBaHHUs CIIOPOB.

3HaHue IIPOU3HOIICHHUSA U IICPEBOAA JICKCHKH
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Bapuanr 1

CLAIMS

When any party to a contract, whether oral or written, fails to perform any of the contract’s
terms, they may be found in breach of contract. While there are many ways to breach a contract,
common failures include failure to deliver goods or services, failure to fully complete the job,
failure to pay on time, or providing inferior goods or services. In other words, a breach of
contract is a broken promise to do or provide something. To explore this concept, consider the
following breach of contract definition.

Definition of Breach of Contract:
¢ An unjustifiable failure to perform terms of a contract.
¢ A violation of contract through failure to perform, or through interference with the
performance of the contractual obligations

Among the most common causes for lawsuits, breach of contract occurs in many ways. The law
offers a variety of remedies for each such breach, designed to make the injured party whole.
Court-ordered remedies for breach of contract cases are not meant to punish the breaching party,
but to return the injured party to the position he would be in if the breach had not occurred.

2.General understanding
1. What kinds of claims are made by the Buyer?
2. What sort of claims are lodged by the Seller?
3. What is the procedure for making claims?

3.Put 5 questions (all types) to the text

Bapuanr 2

What Is a Breach of Contract?
A breach of contract is a violation of any of the agreed-upon terms and conditions of a binding
contract. The breach could be anything from a late payment to a more serious violation such as
the failure to deliver a promised asset.
The contract is binding and will hold weight if taken to court. To successfully claim a breach of
contract, it is imperative to be able to prove that the breach occurred.

e A breach of contract occurs when one party in a binding agreement fails to deliver
according to the terms of the agreement.
e A breach of contract can happen in both a written and an oral contract.
o The parties involved in a breach of contract may resolve the issue among themselves, or
in a court of law.
o There are different types of contract breaches, including a minor or material breach and
an actual or anticipatory breach.
A breach of contract is when one party breaks the terms of an agreement between two or more
parties. This includes when an obligation that is stated in the contract is not completed on time—
you are late with a rent payment, or when it is not fulfilled at all—a tenant vacates their
apartment owing six-months' back rent. Sometimes the process for dealing with a breach of
contract is written in the original contract. For example, a contract may state that in the event of

21




late payment, the offender must pay a $25 fee along with the missed payment. If the
consequences for a specific violation are not included in the contract, then the parties involved
may settle the situation among themselves, which could lead to a new contract, adjudication, or
another type of resolution.

2.General understanding

1. What is a breach of contract?

2. When does the Seller decline a claim?

3. What are the sanctions against the defaulted?
3.Put S questions (all types) to the text

Variante 1
Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text

Anspruch

Falls der Feststellung von Méngeln bei der Priifung der Ware, ndmlich Nichtiibereinstimmung
mit dem Muster, niederwertige Qualitit, nachldssige Verpackung, nicht vertragsmiBige
Quantitét, Gewichtsmanko hat der Kunde das Recht, den Kaufvertrag riickgédngig zu machen, die
Preisherabsetzung, die Nachbesserung oder die Reparatur, den Umtausch oder den
Schadenersatz zu verlangen.

Nachteilige Beilegung von Streitigkeiten (Méngelriige)

Im Falle eines wirtschaftlichen Streits iibermittelt die betroffene Partei die Forderung schriftlich
unter der Unterschrift der bevollméchtigten Person der Partei. Die Méngelriige muss auf dem
Firmenblatt eingereicht werden und eine Beschreibung der strittigen Situation und des
Vorschlags der interessierten Partei enthalten. Die Partei, die die Méngelriige erhalten hat, ist
verpflichtet, innerhalb von 10 Werktagen darauf zu antworten. Wenn der Absender des
Anspruchs innerhalb von 20 Werktagen eine negative Antwort oder keine Antwort erhélt, kann
er sich an das Schiedsgericht wenden, um den Streit gemaf} den geltenden Gesetzen beizulegen.

Aufgabe 2. Beantworten Sie die folgenden Fragen:

1) Welche Mingel fithren zur Reklamation?
2) Wie wird die Méngelriige erstellt?
3) In welchem Falle kann sich die betroffene Partei an das Schiedsgericht wenden?

4.4. IIpaxkTHYecKoe 3aJaHHe
IlepeyeHb 00bEKTOB KOHTPOJIAl H OLIEHKH

HaumeHnoBaHue 00beKTOB Ouenka
OcHoBHbIC IOKA3aTe/IH OLCHKH pe3yJIbTaTa
KOHTPOJIS H OLIEHKH
V¥ 2. VYMeHue noHUMarh BrnageHue JIeKcHKO# opHIHaIBHO IEOBOTO CTHIIA 5 6amtoB
coflepXaHKe TEKCTa, Kak Ha | YNIoTpebeHue ri1arojoB NpodecCHOHaNbHOH JTEKCHKH
0a30Bbl€, TaK U HA 3HaHHE rPaMMaTHYECKUX ITPABHII
podeCCHOHATILHEBIE TEMbI
V 4. YMmeHnue

OCYIIECTBIISATH IEPEBOMBI
(co croBapeM u 6€3
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CJIOBapsi) HHOCTPaHHBIX
TEKCTOB
npodecCHOHATbHOM
HanpaBJICHHOCTH

V6. VYmenue
IPOU3BOUTE KPAaTKOE
000CHOBaHHKE U
00BACHEHHE CBOUX
TEKYIIHX H ITTAHUPYEMBIX
JeHCTBUMN

3 2. 3HaHKE OCHOBHBIX
001eyTOTpeOUTENBHBIX
IJIarojioB
NpodecCHOHANTBHOM
JIEKCUKH

3 3. 3HaHHE JIEKCHYECKOTO
(1000-1200 nexcuyeckux
€OUHUL) MUHUMYMa,
OTHOCSIIEroCs K ONMHCAHHUIO
NpeAMETOB, CPEACTB U
IIPOLIECCOB
npodecCHOHANBHON
JeATENHFHOCTH

3 4. 3HaHNEe OCHOBHBIX
rpaMMaTHYeCKHX MIPaBHII,
HEOOXOMUMBIX IS
MIOCTPOCHHUS MPOCTHIX U
CIIOXHBIX NIPEVIOKEHUH Ha
npodeccroHaTbHEIE TEMBI H
IIepeBoJia TEKCTOB
npodeccHOHATLHON
HanpaBJIeHHOCTH

KoMmiekT 3agannii 418 KOHTPOJIbHO# padoThi

Bapmnanr 1

3aganue 1. CooTHecHTE NOHATHS ¢ PYCCKHMMH SKBHBAJICHTAMH,

1. book-keeping

a) Oyxrajirepckas 3almuch, IPOBOIKA

2. double-entry book-keeping system b) cucreMa OBOMHO# 3amucH

3. entry C) KpeauT

4. transaction d) cuer, BKJIax, JENO3UT

5. account €) caesiKa, TOproBas onepanus

6. a debit f) neber

7. credit g) CYETOBOJICTBO, BEJCHHE OYXraaTepCKuX
KHHUT

3aganmue 2. Uro He oTHOCHTCH K popMaM opranmsanuu 6m3neca B CLIHA?

individual businesses , stockholders, general partnerships, limited partnerships,
corporations, alien corporations, foreign corporations

3ananmue 3. IlepeuncianTe THNLI dKOHOMHYIECKHX CHCTEM.

3ananue 4. Bepusi 1 ciexyromue yrepxaeHus (True or False)
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1. Globalization benefits many people around the world by creating new jobs.

2. Money is one of the most important inventions of humankind.

3. The back of English banknotes features different places of interest in Great Britain.
4. The USA isn’t a highly developed industrialized country.

5. The sole trader is a modern form of business.

3ananue S. BoinoJsiHuTe TECT.

1. Who invented the basic concepts of modern accounting?

a) Adam Smith b) Karl Marx ¢) Luca Pacioli

2. The first appearance of money was probably ....

a) in Asia in the 7th century BC.

b) In Europe in the 15™ centurx AD.

c) In North America in the 19" century BC.

3. The official currency of the Unites Kingdom is...

a) the pound sterling  b) aruble ¢) a dollar

Bapunanr 2

3ananue 1. CooTHeCHTE MOHATHSA ¢ PYCCKHMH 3KBHBAJIEHTAMH.
1. liabilities a) IOpUIMYECKOE JIUIO
2. an individual person b) UMy1IEeCTBO, CPEACTBA, PECYPCHI, AKTUBEI
3. alegal entity ¢) usuyeckoe U0
4. assets d) cobcTBeHHBIH KanuTan, COOCTBEHHBIE CPEACTBA
5. capital assets €) pacxonsl;
6. equity f) ocHOBHBIE CpencTBa
7.balance sheet g) IOJIrH, AeHEXXHbIE 00513aTENbCTBA, 33J0JDKEHHOCTE;
8. expenses h) noxonsr;
9. income 1) 6yxranrepckuit 6ananc, 6alaHCOBBIH OTYET

3aganune 2. Uto He oTHOCHTCH K popmMam opraHu3aunu oOm3Heca B Besmmkoopurannn?
sole trader, partnership, limited liability company, stock exchange, branch of a foreign company
3aganne 3. Ilepeunciure pyHKIMM JeHer.

3aganue 4. Bepun! s ciiegyromue yreepxkaenus (True or False)

1. Globalization gives access to new ideas and technology.

2. People don’t accept coins instead of paper money.

3. The back of American banknotes features various building.
4. The population of New York is more than 10 million people.
5. A corporation is owned by persons, called stockholders.

3aganue S. BoinoJsiaure Tecrt.
1.Accounting shows ... of the firm.
a)a political picture b) a financial picture ¢) a cultural picture

2. The first printed money appeared in ... .
a) China, around 800 AD. b) Canada, around 385 BC c¢) Russia, around 1917 BC

3.The official currency of the Unites States is...
a) the pound sterling b) aruble ¢) a dollar
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ITaJIOHBI OTBETOB:

Bapmuanr 1.

3ananme 1. 1-g, 2-b, 3-a,4 —-¢,5-d,6 -1, 7-c

3amanne 2. stockholders

3aganue 3. A market economy, a planned economy, a mixed economy
3amanue 4. 1. True 2. True 3. False 4. True 5. False

3apanueS. 1)c,2)a, 3)a

Bapuanr 2.

3apanne 1. 1-g,2c,3-a,4-b,5-f,6-d,7-1,8-¢,9-h

3ananme 2. Stock exchange

3apanue 3. A medium of exchange or means of payment, a store of value, a unit of account? A
standard of deferred payment

3amanme 4. 1. True 2. False 3. True 4. False 5. True

3apanmne 5. 1)a,2)a, 3) c

Variante 1
Aufgabe 1. Suchen Sie Aquivalente:
1) die Buchfiihrung a) YIYHUTHIBATh
2) der Beleg b) GyxranTepckas 3amuch
3) die doppelte Buchfiithrung ¢) Oyxranrepckas JOKyMEHTaIus
4) die Buchung d) 6yxrantepckuii yuer
5) die Buchfithrungsunterlagen €) KBUTAHI[WS, YIE€THBIH JOKYyMEHT
6) das Bankkonto f) nBoiiHad cucTeMa OYXraaTepcKoro yuera
7) erfassen g) cuer (Ha oIary)
8) die Rechnung h) 6aHKOBCKHI cueT
9) die juristische Person 1) OCHOBHO# KanuTal
10) das Stammkapital j) IOpHIHYECKOE JIHLIO
11) Das Vermégen k) nmymecTBo

Aufgabe 2. Welche Unternehmensformen sind in Deutschland am meisten verbreitet?
Einzelunternehmen, die offene Handelsgesellschaft, die Kommanditgesellschaft, die
Gesellschaft mit beschrinkter Haftung, die Aktiengesellschaft, die Genossenschaft

Aufgabe 3. Nennen Sie die Wirtschaftsordnungen

Aufgabe 4. Was passt in die Reihe nicht?

. a) der Vertrag, b) die Auftragsabwicklung; c) die Auftragsbestétigung; d) das Gewicht
. a) das Schiedsgericht; b) die Priifung; c) die Erprobung; d) die Inspektion

. a) die Verpackung; b) die Bezahlung; c) die Markierung; d) die Marke

. a) die Gesamtsumme; b) der Gesamtpreis; ¢) die Giiltigkeitsdauer; d) der Gesamtwert
. a) die Anfrage; b) die Bestellung; ¢) das Angebot; d) die Unterschrift

DN B W N -
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4.5. YcTHBIH OTBET
IlepeyeHb 06 bEeKTOB KOHTPOJIA H OLEHKH

HaumenoBaHnue Ouenka
00BbEeKTOB KOHTPOJIA H OcHoBHbIE 0KA3aTeJIN OLIEHKH pe3yabTaTa
OlIEHKH
Y 1. YMeHue noHuMars Urenue, yCTHBIH [IEPEBOA U NIEPECKA3 TEKCTA 5 6ayoB

oOmuit cMBICT
BOCIIPOH3BEICHHEIX
BBICKa3bIBaHUM B IIpeAenax
JUTEPATYpHON HOPMBI HA
npo¢ecCHOHATBHBIE TEMBI
V 2. YMeHHe NOHUMATh
coliep>)KaHHe TeKCTa, KaK
Ha 6a30BEIe, TaK H Ha
po(h)eCCHOHATTLHEIE TEMBI
V 3. VMmenue
OCYLIECTBIIATh
BbICKa3bIBaHMA (YCTHO H
MHUCBMEHHO) Ha
HHOCTPAaHHOM SI3bIKE Ha
npodecCHOHATBHBIE TEMBI
Y 6. VYmenue
IIPOU3BOIUTH KPaTKOE
o0oCcHOBaHHE U
00BACHEHHE CBOHX
TEKYIIMX H [UITAHUPYEMBIX
NEHCTBUH

V¥ 8. YmeHue
pa3pabaTsIBaTh IJIaHBI K
CaMOCTOATETBLHBIM
paboTaM JUis MOATOTOBKH
MPOEKTOB H YCTHBIX
coOOIIEHUH

3 1. 3HaHHe 0COOEHHOCTH
MPON3HOIICHUS
HHTEPHAIHOHAIBHBIX CJIOB
¥ TIpaBWJIa YTEHHS
TEXHUYECKOHU
TEPMUHOJIOTHH U JIEKCHKU
npodeccuoHaNbHOM
HanpaBJICHHOCTH

3 3 3HaHHE JIEKCHYECKOTO
(1000-1200 nexcryeckux
€IMHUI]) MUHUMYMa,
OTHOCSHIErocs K
OIHMCAHUIO IPEIMETOB,
CPEACTB U NPOLIECCOB
podeccHOHATBHON
JIEATEIbHOCTH

«DKOHOMHYECKHE OCOOEHHOCTH CTpaH U3y4aeMoro
SI3BIKA)

3HaH#ue NPOU3HOLICHHS U IEPEBOIA JISKCHKH 1O
TEME

BrInosHeHHe TeKCHKO-TPaMMaTHIECKHX 3a/JaHui
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Bapuanr 1
The Economy of Great Britain

The United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland is located in the North West of
Europe. It is surrounded by the Atlantic Ocean, the English Channel and the North Sea. The
geographical position has made the U.K. a commercial and maritime power. Nowadays Great
Britain is one of the highly developed mixed private-and public enterprise economies. The state
sector was reduced during the 1980s and 1990s owing to the policies of privatization or
denationalization of publicly owned corporations. There was also an improvement in standard of
living. The British government controls the production of coal, steel and ships; it also runs
certain utilities, the railway and most civil aviation. Britain lives by industry and trade. The
country is one of the world’s biggest importers of food and raw materials. In return Britain
exports its manufactured goods such as china, automobiles and other vehicles, wooden goods,
steel, electrical and mechanical machinery, tractors, instruments, chemical and petrochemical
goods and petroleum. Invisible exports — shipping, insurance, aviation, tourism, etc. — earn
nearly as much as commodity exports. The USA, Canada, Australia, India, New Zealand and the
Federal Republic of Germany are among Britain’s main trading partners. Britain has always been
a manufacturing country. Manufacturing industries account for one-fifth of the GNP. Most of the
companies in industry are small, though companies with 500 or more employees employ a larger
percentage of the work force. Major manufactures include motor vehicles, aerospace equipment,
electronic data processing and telecommunication equipment, metal goods, instruments,
petrochemicals and other chemicals. Farming is highly mechanized though farms are not very
large, and is dominated by raising of sheep and cattle. Chief crops include barley, wheat, sugar
beets, and potatoes. The United Kingdom is not self-sufficient and it imports a lot of food
products. The extracting industry accounts for approximately 6 percent of the GNP but employs
less than 1 percent of the work force. Production from oil fields in the North Sea has allowed the
United Kingdom to become self-sufficient in petroleum. The United Kingdom’s coal industry
remains one of the largest and the most technologically advanced in Europe. Though Great
Britain has lost its former position as the leading industrial nation of the world it still ranks
among the top industrial countries in growth rates, productivity and competitiveness. The United
Kingdom is the 5th in size of its GNP among capitalist countries of the world.
Match English and Russian equivalents.

1. commercial and maritime power a. obpabarbIBaroas IIPOMBIIIEHHOCTh

2. a high developed country b. cTaTh CaMOCTOATENLHBIM, HE3aBHCUMBIM
3. financial and commercial center SKOHOMHYECKH

4. productivity and competitiveness C. OCHOBHEIE TOPrOBBIE ITAPTHEPHI

5. mixed private-and state economy d. GUHAHCOBBUA U TOPrOBBIN LIEHTP

6. owing to the policy of privatization and €. IPONU3BOAUTENLHOCTD H
denationalization KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH
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7. commodity exports f. cMenIaHHas 5KOHOMMKA ¢ TOCYJApPCTBEHHOM U

8. main trading partners 4acTHOHM COOCTBEHHOCTHIO

9. manufacturing industry g. BEICOKOpa3BHTas CTpaHa

10. to become self-sufficient h. mepe1oBas Ha TEXHOJIOTMYECKOM YPOBHE
11. technologically advanced 1. KCOpPT TOBapoOB

j. Garogapsi MOJIMTHKE IPUBATH3AIMHA U
JeHalMOHAIM3AlUH

k. ToproBas u MopcKas AepxaBa

Choose the right word or word combination:

1. The economy of Great Britain is ... a) developing; b) highly developed.

2. British government controls ... a) import and export; b) production of coal, steel, ships, the
railway and certain utilities.

3. Britain lives by ... a) industry and trade; b) agriculture.

4. Britain is a major ... a) producer of raw materials; b) financial and commercial center of the
capitalist world.

5. The United Kingdom is the ... in size of its GNP. a) first; b) fifth.

Agree or disagree with the following statements according to the text:

1. The economy of Great Britain is among less developed countries in growth rates and
competitiveness. 2. The United Kingdom has a developed mixed private-and public enterprise
economy.

3. The state sector increased considerably during the 1980s and 1990s.

4. Small companies dominate in the economy of the U.K.

5. Agriculture accounts for more than 50% of the GNP.

6. The United Kingdom’s coal industry remains the largest and most technologically advanced in
Europe.

Answer the questions:

1. What kind of country is Great Britain from the economic point of view?

2. What made Great Britain a commercial and maritime power?

3. What are the main economic problems in the U.K.?

Bapuanr 2
The Economy of the USA

The United States of America is a highly developed industrialized country. Shipbuilding,
electronics, automobile industry, aircraft industry, space research are highly developed in the
States.
Each region of the United States has characteristics of its own due to the differences in
climate, landscape and geographical position.
Great Lakes, Atlantic Coast, Pennsylvania, New Jersey are biggest industrial regions of the

country.
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The United States has a lot of mineral deposits or resources such as coal, gold, silver, copper,
lead and zink. The south, especially Texas is rich in oil. The coalfields of Pennsylvania are
rich in coal. There are plenty of coal mines.

Illinois, Iowa, Nebraska is the richest farming region of America and it is known as the Corn
Belt. The land is fertile and well watered. They grow mostly corn and wheat there. Much
livestock is also raised here.

There is a lot of fruit raising area. For example, California oranges, grapefruit, lemons, as well
as other fruits, wines and vegetables are shipped all over the States and to other parts of the
world. The most important crops grown in the States are also tobacco, soy-beans, peanuts ,
grapes and many others. There are a lot of large and modern cities, but a great proportion of
the country consists of open land dotted with (ycesna) farmhouses and small towns. The usual
average town, in any part of the United States, has its Main Street with the same types of
stores selling the same products. Many American residential areas tend to have a similar look.
As to big cities their centres or downtowns (nenoBsie ueHTpsl) look very much alike.
Downtown is the cluster of skyscrapers limitations of New York giants.

New York City is the first biggest city of the States. Its population is more than eight million
people. It is a financial and advertising business centre. It is also a biggest seaport of the
Hudson River. Industry of consumer goods is also developed here.

Chicago with a population of more than three and a half million is the second largest city in
the U.S.A. It deals in wheat and other grains, cattle meat processing and manufacturing. Other
big cities are Huston, an oil refining and NASA space research centre, New Orleans, a cotton
industry centre, Los Angeles with Hollywood, Phyladelphia, a shipping commercial centre,
Detroit, a world's leading motor car producer and many others.

Agree or disagree with the following statements according to the text:
1. Each region of the United States has characteristics of its own due to the differences in
climate, landscape and geographical position.

The United States has no mineral deposits or resources.
Pennsylvania is the richest farming region of America.

There are a lot of large and modern cities in the USA.
Industry of consumer goods is also developed there.

Y N

Los Angeles is a cotton industry centre.

Answer the questions:
1. What industries are highly developed in the U.S.?
2. What mineral deposits are there?
3. What plants are grown in the U.S.? Why?
4. What can you say about the usual average town?

Translate into English:
Brnaromaps pa3nuuusM B KJIMMAaTe; 3eMIH IUIOJOPOAHBI M XOPOIIO OPOLIAEMbI; BBIPAILUBAIOT
KyKypY3y ¥ IIIEHHLY; Pa3BOJIAT MHOTO CKOTa; OOJIBIINE IUIOMAAN 3aHAThl GPYyKTOBBIMU
Ca/ilaMu; BHIBO3SATCS B IPYTHe IITATHl H CTPAHBL.

Choose the right word or word combination:
1. The biggest industrial regions of the U.S.A. are .... a)Great Lakes, Atlantic Coast; b) Los
Angeles , Phyladelphia.
2. The economy of the USA is ... a) developing; b) highly developed.
The first biggest city of the States is ... a) New York City; b) Detroit; ¢) New Orleans .
4. a) Texas ; b) New Orleans; ¢) Huston ....... is rich in oil.

w
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5. A) Chicago ; b) Detroit; ¢c) New York......... deals in wheat and other grains, cattle meat
processing and manufacturing.

Variante 1
Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text

Die Wirtschaft von Lichtenstein

Trotz der beschriankten, knappen Naturschitze hat sich Liechtenstein in einen Staat mit der
blithenden, hochindustrialisierten Wirtschaft verwandelt. Niedrige Handelssteuern und elastische
Bedingungen bei der Registrierung der Firmen haben daneben 73700 Holding-Gesellschaften
angeregt, die nominellen Biiros in Liechtenstein zu griinden. Das Land nimmt an dem
traditionellen Bund mit der Schweiz teil und verwendet den schweizerischen Franc wie die
eigene Landeswihrung. Importiert mehr als 90 % der Energiequellen. Die Arbeitskraft betragt
22891 (1998), unter denen 13847 die Auslénder sind.

Dienstleistungssektor betrdagt 77,2%, Industrie 22%, Landwirtschaft 0,8, Inflation - 1%,
Arbeitslosigkeit - 2,8%, Bevolkerung-Wachstum - 1,1%, Kindersterblichkeit - 0,7%, die Zahl der
Einwohner - 469 pro km® Im 19.Jahrhundert war Liechtenstein ein Agrarland mit kleinen
Bauernhofen. Heute erzeugen wenige hundert Landwirtschaftsbetriebe viel mehr Produkte als
frither. Sie sind mechanisiert und ziichten spezial Kulturen fiir die Konservenfabriken. Es werden
vorwiegend Spinat, rote und gelbe Riiben, Erbsen und Bohnen, Getreide angebaut. Auch die
Vieh-und Gefliigelhaltung ist sehr produktiv. Wichtigste Sonderkultur ist der Weinbau.
Wichtigste AuBBenhandelspartner sind EU-Lander, USA(Export); Deutschland, Frankreich, USA
(Import). Die Ausfuhrgiiter sind Stahlerzeugnisse, Metalle, Maschinen, Transportmittel
,chemische Produkte, Kunststoffe, Gummiprodukte, Stoffe, Kleidung, Keramika, Glas.

Zu den Einfuhrgiitern gehoren Mineralien, Metalle, Nahrungsmittel, Tabak, Maschinen,
chemische Produkte, Konsumgiiter. Heute bietet das Fiirstentum das Bild eines hoch
entwickelten europidischen Kleinstaates. Ein modernes Straennetz durchzieht das Land, es
verbindet 11Gemeinden miteinander und mit den Nachbarlindern und erschliefft das
Alpengebiet. Das Hotel und Gastgewerbe des Fiirstentums schafft gute Voraussetzungen fiir
einen intensiven Fremdenverkehr.

In der Industrie des Kleinstaates erfolgte eine Orientierung auf Prézisionsmaschinenbau, optische
Industrie und Herstellung von kiinstlichen Zihnen. Zu den tiber 50 Unternehmern der
verarbeitenden Industrie gehéren namhafte Firmen, die Hochvakuumapparate, Heizkessel und
Verbrennungsanlagen sowie Textilien und Konserven erzeugen. Das Unternehmen , Hilti* ist
nicht nur der grofite Konzern in Liechtenstein, sondern auch gleichzeitig ein weltbekannter
Hersteller von Befestigungssystemen fiir die Bauwirtschaft und Industrie.

Aufgabe 2. Suchen Sie Aquivalente:

1. knapp a. HU3KuH

2. blithend b. Bo3aeNBIBATE
3. niedrig C. IOpOXHas CETh
4. der Bund d. npoxoauts

5. anbauen €. COI03

6. das Straflennetz f. oTkpBIBaTH

7. durchziehen g. OrpaHUYeHHBIH
8. erschlieflen h. u3BecTHBIH

9. der Fremdenverkehr i. Typusm

10. namhaft j. UBetymmuit
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Aufgabe 3. Fiillen Sie die Liicken aus:

1. In der Industrie des Kleinstaates erfolgte eine Orientierung auf ... u.s.w.

a. Prizisionsmaschinenbau b. Baumaschinen c. Industrieanlagen

2. Heute erzeugen wenige hundert Landwirtschaftsbetriebe ... Produkte als friiher.
a. viel weniger b. viel mehr c. weniger

3. Ein modernes StraBennetz ... das Fiirstentum Lichtenstein.

a. verbindet b. trennt ¢. durchzieht

Aufgabe 4. Wihlen Sie die richtige Antwort:

1. Wie viele Holding-Gesellschaften haben ihre Biiros in Liechtenstein gegriindet?
a. 73700 b. 77300 c. 37700

2. Welche Staaten sind die wichtigsten Auflenhandelspartner von Lichtenstein?
a. EU-Lander, USA, Deutschland, Frankreich

b. Kanada, Japan, China, Deutschland

c. Russland, China, USA, Deutschland

3. Was produziert der grofite Konzern von Lichtenstein?

a. Uhren

b. Elektrogerite fiir Flugzeugbau

c. Befestigungssysteme fiir die Bauwirtschaft und Industrie.

4.6 IlpakTH4yeckoe 3axaHue
IlepedyeHb 06bEKTOB KOHTPOJISI H OLEHKH

HanMeHoBaHHe 00beKTOB Onenka
OcHoBHbIE IOKA3aTEJIH OLIEHKH pe3y/IbTaTa
KOHTPOJIA ¥ OLlleHKH
Y 1. YMeHue noHMMATh OpueHTHpPOBAHUE B U3JI0XKEHHBIX TEXHUYECKUX (aKTax 5 GannoB
OOMmIMH CMBICIE BnaneHune TeXHHYECKOM TEPMUHOJIOTHEH IO MApPKETHHTY
BOCIIPOH3BEICHHBIX

BBICKA3bIBaHMIi B Mpeienax
JIMTEPAaTYpHOH HOPMBI Ha
npo¢eCcCHOHATIEHBIC TEMBI
V4. Vmenue
OCYHIECTBIIATH IEPEBOIBI
(co cnoBapem u 6e3
CJIOBaps) HHOCTPAHHBIX
TEKCTOB
po¢deCCHOHATTBEHOM
HalpapJICHHOCTH

Y 9. YMeHue nUCbMEHHO
TIEPEBOJIUTH TEKCTHI 1O
po¢eCCHOHATTEHON
TEMAaTHKE U TEXHUYECKYIO
JIOKYMEHTAIUIO C
HCIIOJIb30BaHUEM PA3HBIX
TUIIOB CJIOBapei

3 3. 3HaHHeE JEKCUYECKOTO
(1000-1200 nexcuyeckux
€JIMHHI]) MUHUMYMa,
OTHOCAIIETOCS K ONMUCAHUIO
TpEIMETOB, CPEACTB
MpOLIECCOB
npodeCCHOHANBHOM
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ACATCIIBHOCTH

Bapuanrt 1
MARKETING

Text
Marketing includes all the business activities connected with the movement of goods and
services from producers to consumers. Sometimes it is called distribution. On the one hand,
marketing is made up of such activities as transporting, storing and selling goods and, on the
other hand, a series of decisions you make during the process of moving goods from producer to
user. Marketing operations include product planning, buying, storage, pricing, promotion,
selling, credit, traffic and marketing research.
The ability to recognize early trends is very important. Producers must know why, where, for
what purpose the consumers buy. Market research helps the producer to predict what the people
will want. And through advertising he attempts to influence the customer to buy.

Active vocabulary

to go up pacty (0 LeHe) promotional campaign pexsiaMHas KOMIaHHS

to raise the price MOTHUMATH IIEHY to market [IpoJaBaTh

price leader MPOU3BOJIUTEND, to schedule pa3pabathIBaTh IJIaH
yCTaHaBJIHUBAIOLIUH

CaMyIO HH3KYIO LEHY
Ha ONpeIeTICHHBI
TOBap

price sensitive item TOBAp, YPOBEHb packaging yIIaKOBKa
HPOJXH KOTOPOTO
OY€Hb 3aBHCHUT OT
LEHBI

to be brand loyal OTJIaBaTh competitor KOHKYPEHT
npearnoYTeHHe

Vocabulary Practice
Exercisel. Choose the necessary word and put it in the sentence.

1.If the price on this product ...... ,nobody will buy it. 1 goup

2.They should ....... , some tests and pass the results to Research 2 schedule

and Development.

3.This company is the ......... in this field, they can sell this 3 packaging

product at the lowest price.

4.Customers do care about the price on this product, it is a very 4 competitor
Seiiiiinn influences the desire of a customer to buy. 5 price leader

6.0ur ........ has become the price leader in selling computer 6 price sensitive item
programs.

Exercise 2. Translate into English.
1.MapkeTHHT BKTIOYaeT B ceOsl eHCTBHSA, CBA3AHHBIC C IBHXKCHHEM TOBAapa OT IPOM3BOAUTENS K
HOTpPeOUTENIO
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2.MapkeTHHT BKIIOYAET B ce0s TpaHCIOPTHPOBKY, XpaHEHUE, PEKJIaMy, KalbKyIALHUIO LEH,
NpOJaxy.

3.M3yuyeHue pbIHKa IOMOraeT IpeAcKa3blBaTh OOIIHE HANPaBJICHUS CIpoca.

4 Pexnama oKa3bIBaeT CHIIHOE BIHSHUE HA TOKYMATeENIs.

5.M&1 foDKHBI pa3paboTaTh IUIaH NPOU3BOJCTBA HOBBIX IPOLYKTOB.

6.COBIT 3TOr0 TOBapa OYEHb pearupyeT Ha U3MEHEHHUE LICHEI.

Bapuanr 2
MARKETING

Text

The term marketing, what is commonly known as attracting customers, incorporates knowledge
gained by studying the management of exchange relationships and is the business process of

identifying, anticipating and satisfying customers' needs and wants.

1. Marketing is the performance of business activities connected with the flow of goods and
services from producers to consumers. Marketing includes the following operations:
transporting, storing, pricing and selling goods. The most important thing in marketing is finding
out who the customers are and what they want. Marketing is the process of having the right
product at the right time in the right place, the process that brings mutual benefit to customers
and vendors.

2. Transporting means carrying goods from the place of their production to the place of their
selling.

3. Storing is necessary because the consumer desires to buy goods without waiting.

4. Pricing involves the art of determining what price is the best.

5. Selling involves helping consumers to discover their needs. Marketers should inform potential
buyers of where goods can be bought and how much they cost.

6. Marketing research is also very important. The following are steps in marketing research:
defining the problem, collecting data, compiling data and analyzing the results, advertising.

7. Marketing operations are very expensive and one should consider the value added through
marketing. Marketing becomes too costly only when cost exceeds the value it adds.

Exercise 1. Match the equivalents:

1. business activities a)onpeaessaTh npodieMy
2. the flow of goods b) u3yueHue pbiHKa cObITa
3. consumer ¢)cobupaTh AEHbI'H

4. advertising d)oboronHas BeIrosia

5. mutual benefit €) CTOUMOCTh

6. pricing f. pexsiama f)pexnama

7. to define the problem g) enoBas IEATCIBHOCTD
8. storing h) norpebutens
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9. to compile data 1)CKJIaJUpPOBAHHE

10. value j) IOTOK TOBapoB
11. marketing research k) xanpkynsmus nex
12. vendor 1) mpoaasent

Exercise 2. Translate into English:

Marketing, business, transporting, process, information, potential, problem, analyze, results,
operation, activity.

Exercise 3. Answer the questions:

1. What is marketing?

2. What operations does marketing include?

3. What is the most important thing in marketing?
4. What are the main steps in marketing research?

Variante 1

Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text

Marketing

,Marketing“ kommt von dem englischen Wort ,market“. Es bedeutet dasselbe wie
,,Markt“ im Deutschen und bezeichnet den Ort, wo die einen etwas verkaufen und die anderen
kaufen, was verkauft wird. Das international bekannte Wort ,,Marketing* kommt aus den USA
und konnte im Deutschen wie ,,etwas auf den Markt bringen® iibersetzt werden. Marketing ist
aber kein Ort, sondern ist eine Politik. ,,Markt“ bezeichnet den Gkonomischen Ort des
Zusammentreffens von Angebot und Nachfrage. Marketing ist zur Férderung des Absatzes
entstanden. Die Unternehmen orientieren sich auf die Bediirfnisse, Wiinsche und Probleme der
Kunden. Marketing driickt eine entsprechende Reaktion der Unternechmen auf das
Kundenverhalten aus. Auf dem Kiufermarkt miissen die vorhandenen Kundenwiinsche erforscht
werden. Marketing beinhaltet das gezielte Eingreifen der Unternehmen in das Marktgeschehen.
Marketing heit die Erforschung aktueller und die Erkundigung latenter Bediirfnisse der
Kunden. Zuerst werden Informationen iiber die gegebenen und zu erwartenden
Marktverhéltnisse erarbeitet. Die erhaltenen Ergebnisse ermdglichen Absatzprognosen fiir
bestimmte Zeitrdume.

Aufgabe 2. Beantworten Sie folgende Fragen:

1) Wovon kommt das Wort "market"?

2) Was bedeutet ,,Markt“?

3) Wofiir ist Marketing entstanden?

4) Worauf orientieren sich Unternehmen?

5) Was muss auf dem Kéufermarkt erforscht werden?
6) Wohin greifen die Unternehmen ein?
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7) Was erforschen Unternehmen auf dem Markt?
8) Was ermdglichen die erhaltenen Ergebnisse?

Aufgabe 3. Ergiinzen Sie die folgenden Sitze:

1) ,Marketing“® kommt von dem Wort ... . 2) Markt ist der okonomische Ort des
Zusammentreffens von ... und ... . 3) Auf dem Markt vollziehen sich ... und ... . 4) Die
Unternehmen richten ihre Tatigkeit auf die ... , ... und ... der Kunden aus. 5) Marketing driickt
eine entsprechende Reaktion der Unternehmen auf ... ... aus. 6) Auf dem Kéufermarkt miissen
die vorhandenen ... erforscht werden. 7) Marketing beinhaltet das gezielte Eingreifen der
Unternehmen in ... ... . 8) Marketing heilt die Erforschung aktueller und die Erkundigung
latenter ... .

Variante 2
Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text
Der Geschiiftsplan

Die Bestandteile eines Geschiftsplans hidngen von seinem Anwendungsbereich ab. So hat ein
firmeninterner Geschiftsplan andere Inhalte als ein Plan fiir eine Neugriindung. Bei
firmeninternen Plinen muss z.B. das Managementteam nur kurz oder gar nicht beschrieben
werden. Ein Plan zur Neuprodukteinfithrung hat seinen Schwerpunkt bei den Themen Markt,
Wettbewerb, Marketing, Vertrieb.

Ein professioneller Geschiftsplan sollte folgende Bestandteile enthalten:

Produkt — und Unternehmensidee: Hier wird die Produktidee vorgestellt.

Management-bzw. Griinderteam: Hier werden alle Teammitglieder mit ihren spezifischen, fiir
das Vorhaben wichtigen Qualifikationen vorgestellt.

Markt und Wettbewerb: An dieser Stelle wird mit Hilfe von Markt-und Branchendaten vertiefter
Einblick zu Konkurrenten und Kunden gegeben.

Marketing und Vertrieb: Hier wird zur Markteintrittsstrategie und zu konkreten Werbe-und
Vertriebsiiberlegungen ausfiihrlich Stellung genommen.

Unternehmensform: Die Gesellschaftersituation, die gewdéhlte Rechtsform und andere formale
Punkte werden hier beschrieben.

Die Finanzplanung: In der Finanzplanung wird u.a. die Gewinn-und Verlustrechnung, die
Liquiditétsplanung und der Kapitalbedarf aufgefiihrt.

Risikobewertung und Alternativszenarien: Hier werden Risiken aufgezeigt. Aulerdem werden
Angaben iiber alternative Entwicklungen mit Hilfe von Best case und Worst case Szenarien
dargestellt.

Aufgabe 2. Ubersetzen Sie aus dem Russischen ins Deutsche:
BHYTpU(HMPMEHHBIH IUIaH, KOHKYPEHLIMs, KOMaHIa y4YpeauTenel, NpoeKT, pekiama, npaBoBasd

¢opma, naHHBIE

Aufgabe 3. Stellen Sie 5 Fragen zum Text
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4.7. YcTHBIA OTBET

Ilepeuens 00HLEKTOB KOHTPOJISA H OLlEHKH

HaumeHoBaHue Ouenka
00bEKTOB KOHTPOJIS H OCHOBHBIE MOKA3ATEIH ONEHKH Pe3yabTaTa
OLIEHKH
V1. VYmenue nonumarp | UreHue, yCTHBIH 1IEPEBOJ U IIEpECKa3 TEKCTa 5 6amnoB

OOIIHI CMBICIT
BOCHPOH3BEICHHBIX
BBICKa3bIBaHH B Ipeaenax
JTUTEPAaTypHOH HOPMBI HA
npodecCHOHATIBHBIE TEMBI
Y 2. YMeHHE MOHUMATh
COEpXKaHUE TEKCTa, KaK
Ha 06a30BbIe, TaK ¥ Ha
mpodeCCHOHATILHBIE TEMbI
VY 3. VYmenue
OCYIIECTBIATH
BBICKa3bIBaHUA (YCTHO U
IIHCHMEHHO) Ha
WHOCTPaHHOM S3BIKE Ha
npodeccroHaTbHBIE TEMBI
VY 7. YMeHHE BBINOJHATD
IIUCbMEHHBIE IIPOCTEIE
CBSI3HEBIE COOOILIECHUS Ha
MHTEpECYIONINE
npodecCHOHATBHBIE TEMBI
3 1. 3uaHHe 0COOCHHOCTH
TIPOM3HOLICHHUS
HHTCPHALMOHATIBHBIX CJIOB
Y TIpaBHJIa YTCHUS
TEXHUYECKOU
TEPMHUHOJIOTHH U JIEKCUKH
npodeccHoHaIbHON
HaIPaBJIEHHOCTH

3 3. 3nHanue
nexkcudeckoro (1000-1200
JIEKCHYECKHUX CIMHHIY)
MHHHMYMa, OTHOCSILETOCS
K OIMCAHHIO MPEIMETOB,
CpPeICTB H MPOLECCOB
npodecCHOHATBHOM
JIEATETHHOCTH

«®DUHAHCHI IPEATIPUITHS»
Coo01eHne 0 HCTOYHHKaX (HHAHCHPOBaHUS
3HaHMe NPOU3HOIICHUS U [IEPEBOA JIEKCUKH
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Bapuant 1

Corporate Finance

Corporations need financing for the purchase of assets and the payment of expenses. The
corporations can issue shares in exchange for money or property. Sometimes it is called as equity
funding. The holders of the shares form the ownership of the company. Each share is represented
by a stock certificate, which is negotiable. It means that one can buy and sell it. The value of a
share depends on the success of the company. The greater the success, the more value the shares
have.

A corporation can also get capital by borrowing. It is called debt funding. If a corporation
borrows money, they give notes or bonds. They are also negotiable. But the interest has to be
paid out whether business is profitable or not.

Management must consider both the outflow and the inflow of capital. The outflow is formed by
the purchase of inventory and supplies, payment of salaries. The inflow is formed by the sale of
goods and services. In the long run the inflow must be greater than the outflow. It results in a
profit.

General Understanding:

1. Why do all corporations need financing?

2. What does equity funding mean?

3. What does debt funding mean?

4. What does the value of a share depend on?

5. What activities produce an inflow and outflow of capital?

6. What can happen if a company has a greater outflow of capital than an inflow?

Choose the necessary word and put it in the sentence.

1. ... funding is a financing formed by borrowing. equity
2. They have borrowed much money and they have to pay a big .... negotiable
3. Financing by shares is called ... funding. interest
4. That is a very profitable deal, for that purpose we need extra .... inventory
5. You can sell your shares and .... .They are .... funding
6. The current assets of a company usually include cash and .... inflow
7. As a result of this deal we'll have greater ... than outflow. bond
debt

Translate into English:

1. Hamre npeanpustie Hy)KIaeTcs B ACHEXHBIX (HOHIAX I TOKYIIKH 000py 10BaHUS.

2. 51 npeAnOYUTAIO aKIIMOHEPHBIH Coco6 06pa3oBaHus JeHEXHOro ¢hoHna npeanpuatua. OH
IpUBJIEKAeT OOJbIlee KOTHIECTBO KalIUTAjIA.

3. Axuud ¥ 06IMranuy MOTyT OBITh IepeyCTYIUIEHb], KYIUIEHB], IPOIaHbI.

4. 51 X04y KYIIMTh JEeCATHIPOIIEHTHBIE OOIUralliH.

5. MBI HaMepeHBI BBIUIATHTD BCE JOJITH K Hagany (HHaAHCOBOTO rofa.
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Bapuanr 2
Finance

Capital. When people want to set up a company, they need money, called capital.

Companies can borrow this money, called a loan, from banks. The loan must be paid back
with interest: the amount paid to borrow the money. Capital can also come from

issuing shares or equities — certificates representing units of ownership of a company. The
people who invest money in shares are called shareholders and they own part of the company.
The money they provide is known as share capital. Individuals and financial institutions,
called investors, can also lend money to companies by buying bonds — loans that pay interest
and are repaid at a fixed future date. Money that is owed — that will have to be paid — to other
people or businesses is a debt. In accounting, companies’ debts are usually

called liabilities. Long-term liabilities include bonds; short-term liabilities include debits to
suppliers who provide goods or services on credit — that will be paid for later. The money that
a business uses for everyday expenses or has available for spending is called working

capital or funds.

Revenue. All the money coming into a company during a given period is revenue. Revenue
minus the cost of sales and operating expenses, such as rent and salaries, is known

as profit, earnings or net income. The part of its profit that a company pays to its shareholders
is a dividend. Companies pay a proportion of their profits to the government as tax, to finance
government spending. They also retain, or keep, some of their earnings for future use.
Financial Statements. Companies give information about their financial situation

in financial statements. The balance sheet shows the company’s assets — the things it owns;
liabilities — the money it owes; and its capital. The profit and loss account shows the
company’s revenues and expenses during a particular period, such as three months or a year.

Match the equivalents:

1) to set up a business a) OBITh JOJDKHBIM JI€HBIH

2) to borrow a loan from a bank b) npexocraBisTh ToBaphbl B KPEIUT
3) to lend money C) BKJIQABIBAaTh JEHBIH

4) to invest money d) BRIMyCcKaTh aKkIUn

5) to owe money €) AONATOCPOYHBIE 0053aTeNbCTBA

6) to issue shares f) Texymue pacxomasl

7) long-term liabilities g) 00OpOTHBIN KamuTal

8) to provide goods on credit  h) yaep>xuBats npuObLIb

9) to buy bonds 1) puHAHCOBBIH OTYET

10) working capital j) aKTHBBI KOMIIAaHHH

11) operating expenses k) oTkppIBaTh KOMIIAHUIO

12) to retain earnings 1) 6pats kpeauT B 6aHke

13) company’s assets m) MPEeAOCTABJIATh ACHBIH B KPEIUT
14) financial statement n) cuét npubbUIEH 1 YOBITKOB

15) profit and loss account 0) GalaHCOBEI OTYET

16) balance sheet p) ITOKYNaTh OO IMraiuu

38



General Understanding:

. What do you need to set up a business?

. What is interest?

. Who are shareholders? What do they get when a company has a profit?
. What do investors do?

. How are debts called in accounting?

. What is working capital?

. How is profit calculated?

. What is tax? What is its purpose?

. What financial statements do you know?

O R 3O N A WN =

Translate into English:

1. Hame npennpustre Hy)xaaeTcs B JEHSXHBIX GOHAAX A/ HOKYIIKH 000pyXOBaHHS.
2. Te1 nonyuump XOpOUIyIo NPUOBLTH IPH MPOAAKE 3THX TOBAPOB.

3. Kopniopauust MoxxeT npoJiaTh 00JIblle akuuid, ipeiaras JUBHICHIE].

4. Ilokynka akuui 3To# KOMIIaHHH - XOPOUIMi JOJrOCPOYHBIN BKJIAI.

5. Hy>xHO H3y4HTb IrOIOBOH OTYET KOMITAHUH.

Variante 1
Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text

Aufgaben des Bankensystems

Das Unternehmen produziert Waren und Dienstleistungen, die wvon den
Haushalten konsumiert werden. Die Haushalte stellen den Unternehmen
Arbeit, Kapital und natiirliche Ressourcen zur Verfiigung und erhalten dafiir
Loshne, Zinsen und die Unternehmensgewinne. Das Unternehmen verkauft
die produzierten Waren und Dienstleistungen an die Haushalte und erhilt
dafiir einen Verkaufserlds.

Die Finanzierungsbedirfnisse der Produzenten betreffen also z.T. sehr groflie
Betrige, die langfristig vorfinanziert werden sollen.

Der Haushalt hingegen hat das Problem, dass er nicht alle Einkiinfte sofort
verzehren will, sondern erst zu spidterem Zeitpunkt konsumieren will.
Beispiel: Riicklage fuir die Steuerrechnung, fiir Hausbau oder als Vorsorge fiir
Alter oder Krankheit.

Die Haushalte bringen viele Sparbetrige zusammen. Diese werden aber oft
nur kurz-bis mittelfristig angelegt und sind im Durchschnitt kleiner als die
gewlnschten Kreditvolumen der Unternehmen.

Die Banken treten hier zwischen Kapitalgebern und Kapitalnehmern als
Vermittler(Finanzintermediir) auf.

Kapitalgeber und Kapitalnehmer moéchten in der Regel nicht die gleichen
Kapitalbeitrage handeln. So bendstigen Unternehmen beispielsweise einen
grof3eren Betrag an Fremd-und Eigenkapital, wihrend einzelne Anleger nur
geringe Beitridge bereitstellen kénnen. Ebenfalls ist es denkbar, dass eine
Grof3anlegerin einer Vielzahl von Kapitalnehmern mit geringem
Kapitalbedarf gegeniibersteht. Die Vorstellungen von Kapitalgebern und
Kapitalnehmern in Ubereinstimmung zu bringen, wird als
LosgréBentransformation bezeichnet.

Durch zeitliche Transformation der unterschiedlichen Kapitalien-und
Auszahlungen werden die unterschiedlichen Bediirfnisse von Kapitalgebern
und Kreditnehmern aufeinander abgestimmt (Fristentransformation).
Risikotransformation bedeutet, dass das von Kapitalgebern akzeptierte Risiko
eines Finanzkontrakts mit dem von Kapitalnehmern gewiinschten Risiko
eines Kontrakts in Ubereinstimmung gebracht wird. Dabei kann die
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Risikotransformation durch Risikoreduktion und Risikoaufspaltung erreicht
werden.

Aufgabe 2. Ergiinzen Sie die folgenden Siitze:

1) Das Unternehmen verkauft ... und Dienstleistungen an die Haushalte. 2)
Der Haushalt... nicht alle Einkilinfte sofort verzehren. 3) Die Banken treten
hier zwischen... als Vermittler auf. 4) Unternehmen... beispielsweise einen
gréBeren Betrag an Fremd-und Eigenkapital. S) Das akzeptierte Risiko eines
Finanzkontrakts... mit dem gewlinschten Risiko eines Kontrakts in
Ubereinstimmung gebracht.

Aufgabe 3. Wie passen die folgenden Fragewdérter in die Liicken?
1) Wie? 2) Welches? 3) Was? 4) Wer?

1) ... produziert das Unternehmen?

2) ... stellt den Unternehmen Arbeit, Kapital und natiirliche Ressourcen zur
Verfiigung?

3) ... Problem hat der Haushalt?

4) ... konnen die Banken den Kapitalgebern und Kapitalnehmern helfen?

4.8. IIpakTHYeckoe 3aJaHHe
Ilepeuenb 00HEKTOB KOHTPOJISA H OLEHKH

HaunmeHnoBanue 00beKTOB OneHka
OcHoBHbIE MOKA3aTeJIN OLEHKH pe3yJIbTaTa
KOHTPOJISI H OlIEHKH

V 2. YMeHue NOHUMATh Bnagenue TexHuko# nepesoa 5 GansoB
COJIepXKaHHE TEKCTa, KaK BrnaneHue TeXHHYECKOH JTEKCHKOH O PHIHKY Tpy/Ja

Ha 6a30BbI€, TaKk U Ha YnorpebieHne riaroyioB npodeccuoHanbHOMH
npodecCHOHANBHBIE TEMBI | JIEKCHKH

VY 4. Ymenue 3HaHHE rPaMMaTHYECKUX MPaBUIl

OCYIIECTBISATH NEPEBOIBI BrmonHeHne 1eKCHKO-TpaMMaTUYeCKUX 3alaHuil
(co cnoBapeM u 6e3
CJIOBapsl) MHOCTPAHHBIX
TEKCTOB
npo¢ecCHOHATBHOM
HanpaBJICHHOCTH

Y 6. YmeHue
IPON3BOJUTH KPaTKOE
000CHOBaHHE U
OOBACHCHHE CBOMX
TEKYIIUX H IUNIAHUPYEMBIX
JeHCTBUM

3 2. 3HaHKME OCHOBHBIX
001IeyIOTpeOUTENbHBIX
IJIaroJIoB
podecCHOHATBHOMN
TIEKCUKH

3 3. 3nanue
nekcuyeckoro (1000-1200
JIEKCUYECKUX €IVHHII)
MHHHMYMa, OTHOCSIIErOCs
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K OIIHCAHHIO NPEIMETOB,
CPEJICTB U MPOIIECCOB
IpodeCCHOHATBHOM
JIEATEIBHOCTH

3 4. 3uaHne OCHOBHBIX
rpaMMaTHY€CKHX MIPaBHII,
HEOOXOAUMBIX IS
IIOCTPOEHHUS IIPOCTHIX U
CJIOKHBIX MPETOXKEHUN Ha
npo¢deCcCHOHATBHBIE TEMBI
U TIEPEBO/A TEKCTOB

npodecCHOHANEHON
HanpaBJIeHHOCTH
Bapnant 1
I. Find the equivalents:
1. partnership a) OTIIEN KaApoOB
2. enterprise b) xapakTepucTuka
3. personal office C) areHTCTBO 110 HaltMy
4. an employee d) npeanpusrue
5. an option €) IapTHEPCTBO
6. employment agency f) cnyxammuii, paboTtaronuii mo Haiimy
7. qualification J) BBIOOD

I1. Translate the text:
Where and How To Hire an Employee

An employer has several options to consider when he wants to hire a new employee. First of all,
he may look within his own company. But if he can’t find anybody suitable for the position, he

will have to look outside the company. If there is a personal office in the company, he can ask

them to help him to find a qualified applicant. He can also advertise in a newspaper or in a
magazine and request candidates to send in resumes.

The employer has two sets of qualifications to consider if he wants to choose from among the
applicants. He must consider both professional qualifications and personal characteristics. A

candidate’s education, experience and skills are included in his professional qualifications.
Personal characteristics must be evaluated through interviews.

III.Answer the questions:
1. What service does a personal office provide?

2. What is meant by “professional qualification” for a job?

IV.Choose the necessary word and put it in the sentence:

If you need applicants for this position, ......... in a special section of the local newspaper.

a) do b) advertise  ¢) look for  d) experience

V. Put up the questions:
He would like to get some work experience before going to university.
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BapuanT 2

NN DN A W=

I. Find the equivalents:

. lack of experience a) obpaszoBaHue

. sign the letter b) 3Hanus

. additional courses C) OTCYTCTBHE ONBITA

. education d) rubkwuit rpadux paboTsl

. salary €) JHOMOHUTENbHBIE KYpPCHI
. knowledge f) noanucaTe muceEMo

. flexible working hours }) 3apaboTHas 11aTa

II. Translate the text:

Applying for a New Job
If you are applying for a new job place before the interview you have to send your Resume,
the Cover Letter, and the Letter of Recommendation that are expected in such cases.
A resume or a CV ( curriculum vitae) is a summary of your history and professional
qualifications. Make sure your resume (CV) focuses on the kind of work you can and want to
do. With unemployment so high, and often scores of applicants chasing every job, you have
to count yourself lucky to be called for an interview. The interview is designed to find out
more about you and to see if you are suitable for the job. The interviewer will do this by
asking you questions. The way you answer will show what kind of person you are and if your
education, skills and experience match what they are looking for. You should create a good
impression on the person who is interviewing you.
III. Answer the questions:
1. Why is it important to present oneself properly in a resume?

2. How important is it to mention your computer skills and your command of foreign
languages?

IV.Choose the necessary word and put it in the sentence:
He hasagood ........ for the position: a college degree, good work experience.
a) qualification  b) personal c) applicant d) employee

V. Put up the questions:
They want to work in our company.

Bapunanr 3
I. Find the equivalents:
1.produce a favourable a) MPHHSATH NIPAaBHILHOE PENICHHE
impressior} _ b) OOBIACHUTE XOpOLIO
2. to be suitable for a job C) HpOM3BECTH OIArONPUATHOE BIIEYATICHHE
3. make the right decision
ors d) nbITaThCs OOBSICHHTH YETKO
4.ability to work 5
5. put difficult questions €) TOIXOIHTH /Ul paGoTEI
7.to explain well g) 3aJaBaTh TPyAHBIE BOIPOCHI
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II. Translate the text:
How To Learn About Job Opportunities

One of the most common ways to learn about job opportunities is by word-of month. Many jobs
are filled by people who have heard of job openings from friends, relatives and others. You
should therefore tell the people you know and meet that you are looking for certain kinds of
work. Another common way to locate job opportunities is through the classified section of
newspapers. Many professional and union newsletters, magazines, and other trade publications
carry advertisements for job openings. From such advertisements you can learn, what profession,
skills, and experience are necessary for the job. Information about job openings is also available
from employment agencies.

II1.Answer the questions:

1. What are the common ways to learn about job opportunities?

2. In what way can be the new employees be found outside one’s company?

IV.Choose the necessary word and put it in the sentence:

All the information about the staff of the firm can be found in .......... .
a) agency b) resume  c¢) personal office d) consulting firm

V. Put up the questions:
A vice president decides on hiring, firing, vacation, hours.

Variante 1
Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text

Das Vorstellungsgespriich

Mit einer Einladung zu einem Vorstellungsgespréch haben Sie den "Fuf in der Tiir". Jetzt haben
Sie Ihre Chance, sich persénlich zu prasentieren. Oder anders gesagt, jetzt miissen Sie sich selbst
verkaufen. Je besser Sie das konnen, umso wahrscheinlicher ist der Erfolg.

Wenn Sie eine Einladung erhalten haben, bestdtigen Sie den Termin schriftlich. Wenn der
Benachrichtigung ein Personalfragebogen beiliegt, fiillen Sie ihn aus. Wenn Sie sicher sind, dass
der Fragebogen vor Threm Vorstellungsgesprich ankommt, dann schicken Sie ihn sofort ab.
Ansonsten nehmen Sie ihn mit zum Gespréch.

Vorbereitung auf das Vorstellungsgespréch

Versorgen Sie sich mit Informationen zum Unternehmen wie Umsatz der letzten Jahre, Anzahl
der Mitarbeiter, Wettbewerber und den eventuellen Aktienkurs. Diese Informationen liefert der
Geschiftsbericht des Unternehmens. Stellen Sie Fragen zusammen. Mit Fragen zeigen Sie
Interesse und haben die Moglichkeit, am Gespréch aktiv teilzunehmen. Sie sollen jedoch keine
grundsitzlichen Fragen stellen, denn das wiirde bedeuten, dass Sie sich nicht iiber das
Unternehmen informiert haben. Planen Sie Thre Anreise im Detail. Wenn der Termin sehr
frithmorgens liegt, sollen Sie vielleicht einen Tag frither anreisen und iibernachten.

Als Gespriachsunterlagen sollen Sie die Stellenanzeige, eine Kopie Ihrer Bewerbung, die
Einladung und eventuell den Personalfragebogen bereithalten. Zusitzlich sollen Sie den
Geschiftsbericht des Unternehmens bei sich haben.

Uberlegen Sie sich, wie viel Gehalt Sie fordern wollen, falls das Gesprich darauf kommt.
Merken Sie sich die Bruttosumme als Jahresgehalt und als Monatsgehalt.
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Aufgabe 2. Suchen Sie Aquivalente:

1. das Gehalt a. IpUTrJIalIeHAe

2. bereithalten b. IPUHIMITHATIBHBIH

3. anreisen C. IIepeHoYeBaTh

4. die Einladung d. nep>xaTh HaroToBeE

5. eventuell €. OJIHaKO

6. iibernachten f. oxnan

7. jedoch g. o0nyMbIBaTh

8. die Benachrichtigung h. npuesxatb

9. grundsitzlich 1. BOBMOJKHBI, TIpU ClIy4yae
10. sich iiberlegen J. YBEIOMJIEHHE

Variante 2
Aufgabe 1. Lesen und iibersetzen Sie den Text

Vom Studium zur Arbeitsstelle

Ihr Studium steht kurz vor dem Abschluss oder vielleicht haben Sie Thr Examen ja schon in der
Tasche. Eigentlich mochten Sie jetzt gerne beruflich starten — aber wie? In welcher Branche habe
ich gute Chancen? Und: Wo soll ich mich wie bewerben? Fragen iiber Fragen, mit denen
Hochschulabsolventen konfrontiert werden.

Fir einen reibungslosen Wechsel in den Job sollen Studienabgéinger ihren Berufseinstieg
rechtzeitig planen. Dazu gehort es nicht zuletzt, das personliche Profil zu kennen. Denn nur, wer
weil}, was er kann und will, wird erfolgreich auf Jobsuche gehen konnen.

Der Weg zur ersten richtigen Arbeitsstelle nach dem Studium kann steinig sein. So ist die
Konkurrenz heutzutage sehr grofl — gut ausgebildete Akademiker gibt es genug. Nicht selten
muss man Dutzende von Bewerbungen schreiben, bis der gewtinschte Erfolg kommt.

Dafiir, dass das Bewerbungsverfahren eventuell ein bisschen schneller und reibungsloser geht,
kann jedoch jeder Kandidat etwas tun. Das Zauberwort heifit ,,Vorbereitung®: Je intensiver Sie
sich noch wihrend des Studiums auf den Berufseinstieg vorbereiten, um so nahtloser wird der
Ubergang verlaufen.

Bedenken Sie: Um die bestmdglichen Karten im Bewerbungspoker zu haben, sollen Sie sich Zeit
nehmen. Analysieren Sie lhre personlichen Stirken und Schwichen, setzen Sie sich mit der von
Ihnen favorisierten Branche und Position sowie mit lhren eigenen Pldnen und Zielen
auseinander. Erst wenn Sie diese Vorarbeit geleistet haben, ist es empfehlenswert, in die aktive
Bewerbungsphase einzutreten.

Aufgabe 2. Suchen Sie Aquivalente:

1. der Abschluss a. 4€TKO

2. die Branche b. paGouee Mecto

3. sich bewerben c. pabora

4. konfrontieren d. 3aBepiicHue

5. der Job €. HalpaBJICHUE EATEIBHOCTH

6. die Arbeitsstelle f. roToBUTBCS

7. reibungslos g. MoJaBath 3asgBjicHHe (0 MpuéMe Ha padoTy)
8. nahtlos h. crankuBarbcs

9. die Position 1. TOJIOXKEHHUE

10. die Vorarbeit }. IOCTOMHBI PEKOMEHAALNT
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